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1 OBJIACTh IPUMEHEHUSA

Hacrosimmii cTaHmapT ycraHaBIMBaeT MPOrpaMMHOE OOECIIeUeHUE pacdyeTa pacxoa M KOJINYecTBa
KHUAKOCTEH ¥ ra3oB (majiee - cpema), a TaKKe pacdera IOTPeIIHOCTeH OmIpeleieHHs pacxoja H
KOJIMYECTBA CPeNl.

JIMCTUHTH TpOrpamMM, IIPHBEJCHHBIE B HACTOSIIEM CTaHIAapTe, pa3paboTaHBl COIJIACHO
TpeboBanusaM, nznoxeHHsM B 'OCT 8.563.1 u 'OCT 8.563.2.

2 HOPMATHUBHBIE CCBIJIKHA

B HacTos1eM cTaHaapTe UCIONb30BaHbl CCHUIKU Ha CIEIYIONINe CTaHIapThI:

T'OCT 8.563.1-97 I'CHU. Usmepenue pacxoia M KOJMYECTBA >KUIKOCTEH M Ta30B METOAOM
nepeMeHHoro rnepenaza nasinenus. Juadparmel, coruta MCA 1932 u tpyOsr BenTypu, ycTaHOBIICHHBIC
B 3aII0JIHEHHBIX TPYOOIPOBOIaX KPYIJIOro cedeHust. TeXHUUeCKHe yCIOBUS

I'OCT 8.563.2-97 I'CU. M3mepenme pacxoga M KOJIMYECTBA >KHIKOCTEH M Ta30B METOIIOM
MIEpEMEHHOT0 TIepemnasa NaBleHUs. MEeTOANKA BBHINOJHEHUS W3MEPEHHI C IMOMOIIBIO CY’>KAIOIINX
YCTPOMICTB

I'OCT 30319.1-96 Ta3 mpuponusiii. Metonsl pacuera (HU3MUECKHX CBOWCTB. OmpenencHue
(pu3MUECKUX CBONHCTB IPUPOJHOTO T'a3a, €r0 KOMIIOHEHTOB U MPOAYKTOB €ro MepepadoTKh

I'OCT 30319.2-96 Ta3 mpuponusii. Metonsl pacuera (HU3MUECKHX CBOWCTB. OmpenencHue
K03 PHIIHEHTA CKUMACMOCTH

I'OCT 30319.3-96 T'a3 mpuponnbiii. Metoabl pacuyera (U3UUECKUX CBOWCTB. OmpeaencHue
(u3MYECKUX CBOMCTB 10 YPaBHEHUIO COCTOSHHS

3 NPOLEAYPA PACYETA PACXO/JIA U KOJIUYECTBA )KHUJIKOCTE U TA30B

IIpomenypa pacuera pacxoa M KOJTHIECTBA )KUIKOCTEH U Ta30B (Hajee - Mpoleaypa) HalrcaHa Ha
anropurmudeckoM s3bike TYPBO ITACKAJID 7.0. O6pamenwue k mponenype - QCALC.

3.1 UcxonHble 1aHHBIE

Ucxonnpie mannbple nepenatorcs B mporenypy QCALC B Buae roOanbHBIX ITapaMeTpoB; IS
paboTEHI MpoIe Iy phl HEOOXOIUMO UCIIONB30BaTh Moyl Dos u Crt.

3.1.1 NNit - mopsiIKoBbIi HOMEP U3MEPHUTENBLHOTO TPYOOIPOBO/IA.

3.1.2 NSubA[NNit] - Homep cpemst (Tabmuia 1).

Tabmuna 1 - HaumeHnoBaHue 1 HOMep cpeibl

Cpena NSubA[NNit] Cpena NSubA[NNit]
[MpuponHsIii ra3 0 Meranon 16
Meran 1 MerunmMepkanrtal 17
OraH 2 MoHOKCcH] yTiiepoa 18
[pomnan 3 Juokcun yriepona 19
N306yTan 4 CepoBonopon 20
H-ByTan 5 Juoxcun cepsl 21
W3onenrtan 6 Bopstaoit map 22
H-ITeHTan 7 Bona 23
I'ekcan 8 Kucnopon 24
T'enrtan 9 Bozayx 25
Oxran 10 Temmii 26
Auernnen 11 Heon 27
OtuneH 12 AproH 28
TIpomnuieH 13 Bomopon 29
benson 14 AMMHak 30
Toayon 15 Aot 31

3.1.3 NMethKA[NNit] - Homep MeTona pacuera Ko3(hpHIHEHTa CKUMAEMOCTH MPUPOJHOTO rasza
mo 'OCT 30319.2 (tabmuma 2).




Tabnuna 2 - HaumMeHoBaHUE M HOMEP METOJIa pacueTa

Merton pacyera NMethKA[NN:it]
NX19 mox. 0
GERG-91 mon. 1
AGA8-92DC 2
BHUIICMB 3

3.1.4 NSuzA[NN:it] - Homep THITa cykaromero ycrpoicrsa (tabnuma 3).

Tabnuna 3 - HanMveHnoBaHre 1 HOMEp THIIA CY)KAIOIIETO YCTPOWCTBa

Tun cysxaronero ycTpoicraa NsuzA[NNit]
Juadparma 0
Como CA 1932 1
Comio Bentypu 2
Tpy6a Benrypu (Jiutoii BX0IHOI KOHYC) 3
Tpy0a Bentypu (00paboTaHHbII BXOTHOH KOHYC) 4
Tpy6a Bentypu (cBapHOW BXOJHOI KOHYC) 5

3.1.5 YR - maccuB koHIEHTparwii 16 KOMIIOHEHTOB MIPUPOIHOTO ra3a, MOJLIPHEIC NoH (Tabimia

4).

Tabnuna 4 - HanmeHoBaHNE KOMITOHEHTA U €T0 MOPSAKOBEII HOMEP B MaCCHBE

HanmeHOBaHME KOMIIOHEHTA [TopsiakoBEIN HOMED

Mertan 1
OTtan 2
TIpoman 3
H-byTan 4
N300yTan 5
H-Ilentan 6
H3omnentan 7
I'excan 8
Tenrran 9
OkraH 10
Asor 11
Juokcua yriepona 12
CepoBonopon 13
Tennii 14
MoHokcup yriaepona 15
Bosopon 16

3.1.6 Ilapamempoi cpedovl

ROC - MIOTHOCTH NMPUPOJHOTO ra3a HPU CTAHJAPTHBIX YCIOBMAX, KI/M>,
(cTaHapTHBIE yenoBus: pe = 1,01325 6ap, t. = 20 °C)Y.

Ya - KOHLIEHTpaIst a30Ta B IPUPOTHOM Ia3e, MOJISIPHBIE JJOJIH.

YY - KOHIEHTpAIHs IUOKCH/IA YTIIePOAa B IPUPOIHOM Ta3e, MOJISPHBIC TOIH.
P - naBnenue cpesnsl, Oap.

T - Temnepatypa cpensl, °C.

D VcnopHble 0603HaUeHHs TAPAMETPOB TIPH CTAHAAPTHBIX yci1oBusax - mo FTOCT 8.563.1 u TOCT 8.563.2.

3.1.7 Xapaxmepucmuku cyscaroujezo ycmpoucmsa

AlfaSU - TemmeparypHblii KO3(QOUUUMEHT JHMHEHHOr0 pacIIMpPEHHs MaTepHana Cy)KaroLIero
ycrpoiictsa, 1/°C.

Dd20 - mrametp oTBepcTHs Cysxaromiero ycrpoiictsa mpu 20 °C, M.

RN - HayanbHBIN pasuyc 3aKpyTIICHNS] BXOJIHOW KPOMKH AnadparMbl, MM.

TauP - mepuos moBepku auadparmel, TOJI.

Dp - mepenan naBieHus Ha Cy)KalolIeM YCTPOHCTBE, Oap.



3.1.8 SodSUA[NN:It] - Homep criocoba oTOopa AaBieHuUs Ha Auadparme:
1) 0 - yrmoBoi;
2) 1 - ¢maHIEeBHI;
3) 2 - TpexpagnyCHBIH.
3.1.9 Xapaxmepucmuxu usmepumenvHo2o mpyoonposooa
AlfaT - TtemnepaTypHblii KO3(hOHIIMEHT JIUHEHHOTO PACHIMPEHHS MarepHaia H3MEPHTEIbHOTO
Tpybomnposoza, 1/°C.
Dt20 - BHyTpeHHHI THaMeTp H3MEPHUTEIHHOTO TpyOomnposoaa mpu 20 °C, MM.
Rsh - sxBHBaneHTHas MIEPOXOBATOCTh MaTepUaia H3MEPUTEIBHOIO TPyGOIPOBOA, MM.
3.1.10 TauAv - Bpemsl, 3a KOTOPOE ONPEACISIOT KOJIMUECTBO CPEABbI, Y.
3.1.11 VarRoA[NN:it] - Homep crocoba ompezeneHUs UIOTHOCTH OPHPOAHOTO rasa mpu pabodmx
YCIIOBUSIX.
1) 0 - mmoTtHOCTH paccuuthiBatot mo OCT 30319.1;
2) 1 - mIOTHOCTH U3MEPSIOT. ROt - M3MepeHHOe 3HAUYEHHE TUIOTHOCTH.
3.2 BuIxoaHBIE TaHHBIE
RO - IIOTHOCTB Cpejibl IIPH PabouMX yCIOBHAX, KI/MC,
KZ - xoappunmeHT c:KIMaeMOCTH CPEIBL.
Kappa - mokazarens agnabaTsl cpepl.
Mu - nuHamMu4eckas BI3KOCTb cpensl, MKIla-c.
QC - 00BEMHBII PacX01 CPeJIbl, IPUBEICHHBIH K CTAHIAPTHBIM YCIOBHSM, M>/4.
VC - 00beM cpenbl (KOJIMYECTBO Cpelbl, BHIPQKEHHOE B KyOMUECKHX METpax), NMPHUBEACHHBIH K
CTaHJapTHBIM YCJIOBHSAM, M°,
Vm - macca cpeabl (KOJIM4ECTBO CPebl, BEIpaXKEHHOE B TOHHAX), T.
Hs[1] - BbIcIIas yaenbHas TemIoTa cropanus cpeasl, MJx/m3.
Hs[2] - uusiuas ynenbHas TemioTa cropanus cpeasl, MJIx/m3.
3.3 JIucTuHr mporueayphl pacdeTra pacxo/ia 1 KOJIUIEeCTBA )KUAKOCTEH 1 ra3oB
B HIDKenprBe AEHHOM MpoLeype BBI3BIBAIOTCS JBE BHEITHHUE MIPOTPAMMBI:
1) TpNg.exe - pacuer TemIOQU3NYECKUX CBOMCTB MHPUPOAHOIO Ta3za B COOTBETCTBUH C
tpeboBanmsmu ['OCT 30319.2 u TOCT 30319.3;
2) TpSubs.exe - pacyer TemIOPU3NYECKUX CBOWCTB KOMIIOHEHTOB MPUPOIHOTO r'a3a U IMPOIYKTOB
ero epepaboTku B cooTBeTcTBUH ¢ TpeboBanmssmMu ['OCT 30319.1.
Tumnel ucnonp3yembix nepemennsix: Fl: text; NNit: byte, Dd, Dt, Dd20, Dt20, RSh, Rn, TauP,
AlfaT, AlfaSU, Roc, Ya, Yy, Dp, P, T, Ro, Rot, Mu, Kappa, KZ, Eps, KSh, Kk, Cb, KRe, Re, V¢, Vm,
TauAv: real; NSubA, NSuzA, SodSuA, NMethKA, VarRoA: array[1..30] of byte; YR: array[l..16] of
real; Hs: array[1..2] of real;
Procedure Qcalc;
var
I, IBeg, IFin: byte; Code: integer;
Bet, Bet4, Ec, Rd, Psi, Rk, L1, L2, Alfa, Qcb, ARe, RO, KCb, Qc, Vcv, Log: real;
HsS: string[10];
label
1.3;
const
RocSubs: array[1..31] of real = (0.6682, 1.2601, 1.8641, 2.488,
2.4956, 3.147, 3.174, 3.898, 4.755,
5.812,1.09, 1.1733, 1.776, 3.469,
4.294, 1,587, 2.045, 1.1649, 1.8393,
1.4311, 2.718, 0.787, 998.23,
1.33116, 1.20445, 0.16631, 0.8385,
1.6618, 0.08375, 0.716, 1.1649);

HsSubsl: array[1..31] of real = (37.12, 65.43, 93.85, 122.8, 123.6, 0.0,
0.0, 0.0,0.0, 0.0, 54.47, 59.04, 86.88,
0.0, 0.0,0.0,52.70, 11.77, 0.0, 23.61,
0.0, 0.0, 0.0, 0.0, 0.0, 0.0, 0.0, 0.0,
11.88, 16.11, 0.0);

HsSubs2: array[1..31] of real = (33.43, 59.87, 86.37, 113.4, 114.1, 0.0,
0.0, 0.0,0.0, 0.0, 52.62, 55.34, 81.29,
0.0, 0.0,0.0, 48.94, 11.77, 0.0, 21.75,
0.0, 0.0, 0.0, 0.0, 0.0, 0.0, 0.0, 0.0,
10.04, 13.32, 0.0);



CalcTpNg = ‘TpNg.exe’; CalcTpSubs = ‘TpSubs.exe’;
begin { QCalc }

{Pacuer pu3uUECKNX CBOWCTB CpPEIbI }

assign(Fl. ‘IRD’); rewrite(Fl);

if NSubA[NNit] = 0 then begin

writeln(Fl, NMethKA[NNit]);

ifNMethKA[NNit] >= 2 then begin

IBeg:=1;

repeat
| Fin :=1Beg + 3;
for | := I1Beg to IFin do write(FI, YR[1]:14,BL);
writeln(FI);
IBeg ;= IFin+1
until I1Beg > 16;

end

else

writeln(FI, Roc:14, B, Ya:14, Bl, Yy:14);
end

else

writeln(Fl, NSubA[NN:it]);

writeln(Fl, P:14, B, T:14);
close(FI);
TextColor(7);
gotoxy(19,9);
writeln(‘| 1");
gotoxy(19,10);
writeln(‘| I");
gotoxy(19,11);
write( Bk
TextColor(135);
write(‘OK AU TE ),
TextColor(7);
writeln(‘| 1");
gotoxy(19,12);
writeln(‘| 1");
gotoxy(19,13);
writeln(‘(BBITTIOJITHAETCSA PACUYETY/);
gotoxy(19,14);

writeln(‘| );
gotoxy(19,15);
writeln(‘| I);

if NSubA[NNit] = 0 then begin
gotoxy(21,12);
swapvectors; exec(CalcTpNg, CalcTpNg); swapvectors;
TextColor(7);
gotoxy(19,9);
writeln(‘| I");
gotoxy(19,10);
writeln(‘| 1");
gotoxy(19,11);
write("| )
TextColor(135);
write(OK AU TE ”);
TextColor(7);

writeln(‘| I");
gotoxy(19,12);
writeln(‘| I");

gotoxy(19,13);
writeln((BBITOJTHAETCSA PACYET|);
gotoxy(19,14);



writeln(‘| 1");

gotoxy(19,15);

writeln(‘| 1;
end

else begin
swapvectors; exec(CalcTpSubs, CalcTpSubs); swapvectors;
Roc := RocSubs[NSubA[NNit]]
end;
assign(Fl, ‘IRD’): reset(R);
if (NSubA[NNit] = 0) and (NMethKA[NNit] >= 2) then
readin(FI, Roc);
if NSubA[NNit] = 0 then begin
readIn(FI, Hs[1], Hs[2]);
for I := 1 to 2 do begin
Str(Hs[1]:10,HsS);Val(HsS,Hs[1],Code)

end;
end
else begin
Hs[1] := HsSubs1[NSubA[NNit]]; Hs[2] := HsSubs2[NSubA[NNit]]
end;

readIn(Fl, Ro, Kappa, Mu);

close(Fl); erase(Fl);

if (NSUbA[NN:it] = 0) and (VarRoA[NNit] = 1) then Ro := Rot;
KZ :=P*Roc *293.15/Ro / (T + 273.15) / 1.01325;

if NSubA[NNit] = 0 then str(Roc:6:4, RocStr);

{Pacuer: 1) nuamMeTpoB Cy’KaroOUIErO YCTPOHCTBAa W HM3MEPUTEIBHOrO TPyOONpoBOa HpH padodeit

TeMIeparype; 2) OTHOCUTEIBHOTO nruaMmeTpa; 3) ko3 duimenta ckopocTu BXoa }
Dd := (1.0 + AlfaSU * (T - 20.0)) * Dd20;
Dt := (1.0 + AlfaT * (T - 20.0)) * Dt20;
Bet := Dd / Dt; Bet4 := sqr(Bet) * sqr(Bet);
Ec := 1.0/sqrt1.0 - Bet4);
{Pacuer ko3 puLeHTa pacIIUpeHNs |
Eps :=1.0;
if NSubA[NNIit] <> 23 then begin
if NSuzA[NNit] = 0 then
Eps:=1.0-(0.41+0.35* Bet4) * Dp/ P / Kappa;
if NSuzA[NNit] <> 0 then begin
Psi:=1.0 - Dp/ P;
Eps := Kappa * r_(Psi, 2.0 / Kappa) / (Kappa - 1.0) *
(1.0 - Bet4) / (1.0 - Bet4 * r_(Psi, 2.0 / Kappa))*
(2.0 - r_(Psi, (Kappa - 1.0) / Kappa)) / (1.0 - Psi);
Eps := sqrt(Eps)
end;
end,;
{Pacuer mompaBo4YHOTO KOI(PGUIMEHTa HA  [IEPOXOBATOCTh  BHYTpPEHHEH
U3MepUTeNsHOro TpyOonpoBoaa 6e3 yuera uncia PeitHonbaca}
KSh:=1.0;
if(NSuzA[NNit] <= 2) and (RSh <> 0.0) then begin
ARe :=0.5; Rd := RSh/Dt; Log := Ln(Rd * 1.e4) / 2.3026;
ifNSuzA[NNit] = 0 then begin
if Log <=(1.0/10.0/ Bet4 + 8.0) / 14.0 then begin

RO :=0.0; goto 1;
end;
RO :=0.07 *Log - 0.04
end
else begin
if Log <=(1.0/10.0/ Bet4 +5.0) / 9.0 then begin
R0:=0.0; goto 1;

end;
RO :=0.045 * Log - 0.025

MMOBEPXHOCTHU



end,;
KSh :==1.0 + Bet4 * RO * ARe
end;
1
{Pacuer monpaBogHOro K03(pPuIenTa Ha MPUTYIUICHNE BXOTHOW KPOMKH OTBEPCTHS TrUapparMel
Kk:=1.0;
if (NSuzA[NNit] = 0) and (Dd20 < 125.0) then begin
ifTauP = 0.0 then Rk := Rn;
ifTauP = 1.0 then Rk := 0.0292 + 0.85 * Rn;
if(TauP <> 0.0) and (TauP <> 1.0) then
Rk :=0.195 - (0.195 - Rn) * (1.0 - Exp(-TauP / 3.0)) * 3.0/ TauP;
Kk :=1.0547 - 0.0575 * Exp(-149.0 * Rk / Dd) end;
{Pacuer koaddurrenTa ucteueHus npu unciie PeiiHonbaca, cTpeMsineMcs K OeCKOHEYHOCTH
if NSuzA[NNit] = 0 then begin
L1:=0.0; L2:=0.0;
if SOdSUA[NNIt] = 1 then begin
L1:=25.4/Dt; L2 := L1;
if L1 >=0.4333then L1:=0.039 else L1 :=0.09 * L1
end;
if SOdSUA[NNIt] = 2 then begin L1 :=0.039; L2 := 0.47 end,
Cb :=0.5959 + 0.0312 * r_(Bet, 2.1) - 0.184 sqr(Bet4) +
L1 * Bet4 /(1.0 - Bet4) - 0.0337 * L2 * r_(Bet, 3)
end,;
if NSuzA[NNit] = 1 then Cb := 0.99 - 0.2262 * r_(Bet, 4.1);
{ ns coria Bentypu Cb = C, tak kaxk KRe =1 }
if NSuzA[NNit] = 2 then Cb :=0.9858 - 0.196 r_(Bet, 4.5);
{ Hns tpy6 Beurypu Cb = C = const, tak kak KRe =1 u Re >2.e5 }
case NSuzA[NNit] of
3: Cb =0.984;
4: Cb =0.995;
5: Cb =0.985 end;
{Pacuer ko3(duIMEeHTa pacXxoaa CyKalolIero YCTPOWCTBA M pacxoga mpu uucie PeliHombica,
cTpeMsIeMcst K 0ECKOHEYHOCTH }
Alfa ;= Cb * Ee;
Qcb :=0.039986 Alfa * KSh * Kk * Eps * sqr(Dd) * sqrt(1.e3 * Dp* Ro) / Roc;
Re :=4.e6 * Qcb * Roc / 3.6 / 3.141592653 / Mu / Dt;
{ Pacuer nonpaBouHoro ko3 duimenta Ha uncio PeiiHonbca }
case NSuzA[NNit] of
:KRe=10+1.426/(1.0+Cb™*r_(Re, 0.75)/ 64.28 / r_(Bet, 2.5));
:KRe=1.0+0.86/(1.0+Cb*r_(Re, 1.15) / 923.9 / sqr(Bet) / (33.0 * r_(Bet, 2.15)- 17.5));
:KRe =1.0;
:KRe =1.0;
:KRe=1.0;
:KRe =1.0;

URrWNRO

end;
{Onpenenenne AEHCTBUTEIRHOTO 3HAYCHNS Yncia PeitHonbaca}
Re := Re * KRe;
{Pacuer mompaBowyHOrO  KO3((HIMEeHTa HA  MIEPOXOBATOCTh BHYTPEHHEH  TOBEPXHOCTH
M3MEPHUTENIFHOTO TPYOOIPOBOa C YUeTOM uncia PeliHombca i BCceX Cy)KalolluX YCTPOMCTB, KpoMe
Tpy0 Bentypu}
if (NSuzA[NNit] <= 2) and (RSh <> 0.0) then begin
Qcb := Qcb / KSh;
if Re > 1.e4 then begin
if Re < 1.e6 then ARe := 1.0 - sqr(Ln(Re) / 2.3026 - 6.0) / 4.0
elseARe :=1.0;
KSh:=1.0 + Bet4 * RO * ARe
end;
if (Re <= 1.e4) or (KSh <= 1.0005) then KSh :=1.0;
Qcb := Qcb * KSh
end;



{Onpenenenune kodhpunyenta uctedenus s Tpyd Bentypu B 3aBucuMocTty ot uncia Pelinonbaca}
if (Re < 2.e5) and (NSuzA[NNit] > 2) then
case NSuzA[NNit] of
3: begin
if Re <= 6.e4 then Cb :=0,957;
if (Re > 6.e4) and (Re <= 1.e5) then Cb := 0.966;
if (Re > 1.e5) and (Re <= 1.5e5) then Cb := 0.976;
if Re > 1.5e5 then Cb := 0.982
end;
4: begin
if Re <= 4.e4 then Cb :=0.970;
if (Re > 4.e4) and (Re <= 8.e4) then Cb := 0.977,
if (Re > 8.e4) and (Re <= 1.2e5) then Cb :=0.992;
ifRe> 1.2e5 then Cb :=0.998
end;
5: begin
if Re <= 6.e4 then Cb := 0.960;
if (Re > 6.e4) and (Re <= 1.e5) then Cb :-=0.970;
if Re > 1.e5 then Cb :=0.980

end;
end;
KCh:=1.0;
{Onpenenenre nonpaBky Ha KOI(GGHULIMEHT UCTeueHUs A TpyO BeHTypu B 3aBUCHMOCTH OT 4HCIA
Petinonpaca}

if (Re < 2.e5) and (NSuzA[NNit] > 2) then
case NSuzA[NNit] of
3: KCb = Ch/0.984;
4: KCb = Ch/0.995;
5: KCb = Cb/0.985;
end;
{Pacqu pacxoJa U KoJin4eCcTBa Cpeabl IIpUu HeﬁCTBHTCHBHOM 3HAa4YCHHUH 4YHUCJia PGf/iHOJ'IBI[C&}
Qc := Qch * KRe * KCb; Vcv := Qc * TauAv; Vc := Veyv;
if(NSUbA[NNIt] = 22) or (NSUbA[NNit] = 23) then
Vm :=Vcv * Roc / 1000.0;
end; { QCalc }
{ }
function r_(A, R: real): real;
function r_; begin r_:=exp(R*In(A)) end;

4 MOAYJIb PACUETA IIOI'PEINHOCTHU ONPEJAEJEHUA PACXOJA U
KOJIMYECTBA )KUJIKOCTEM U TA30B

Bce mporenypsl U GYHKIMHA MOAYJISL pacyera IMOTPELIHOCTH ONpPEEeHUs] pacXxoa U KOJIN4eCcTBa
xkuaKocTed u razoB (manee - moaysns ERRQSNX) nanmcanbl Ha anroputmuueckoM sizsike TYPBO
ITACKAJIb 7.0. O6pamenue k moayiaro ERRQSNX ocymiecTBiasieTcsi ¢ HOMOIIBIO OIepaTopa BHI30Ba
OCHOBHO# mporeaypst QS.

4.1 UcxonHsle qaHHBIE

Hcxonubie paHHble nepenarorcst B npouexypbl moxyiss ERRQSNX B Buae riio0anbHbIX
apaMeTpoB; I pPaboThI MTPOLEAyp MOAYJIsl HE0OX0ANMO Hcoib3oBaTh Moxynun DOS u Crt.

4.1.1 NSubA[NNit], NSuzA[NNit], NMethKA[NNit], SodSUA[NNit], VarRoA[NNit], Dd20, Dt20,
AlfaT, AlfaSU, RSh, Rn, TauP, TauAv - cm. 3.1.

4.1.2 VarPA[NNIt] - Homep BapraHTa H3MepeHHs TaBICHHS:

1) 0 - u3MepsIOT U30BLITOYHOE TABICHHUE;

2) 1 - u3MepsIoT a0CONMIOTHOE 1aBJICHHE.

4.1.3 NVarYA[NNit] - Homep BapraHTa 3a7aHusi KOHI[CHTPAIIHI KOMIIOHCHTOB TPUPOIHOTO ra3a:

1) 0 - 3aiaHme TIOJTHOTO KOMITOHEHTHOTO cocTtaBa (cM. 3.1.5);

2) 1 - 3aj1aHKe KOHIIEHTPALKMi a30Ta M IHOKCHJIA YIJIepoa.

4.1.4 XapaKTepuUCTHKH THIPABIMYECKUX COMPOTHBICHUN

AMOUNtR - KOTMYIECTBO TUAPABINIECKUX COMPOTUBICHUN 0 CYKaIOIIETO ycTporcTBa (0T 2 710 9).

NRA[J] - MaccuB HOMEpPOB, XapaKTEPU3YIOIIUX TUI THAPABINYECKHX COIPOTHBIEHHHM, KOTOPBIE



PacIoIOKEHBI 10 cykarorero ycrpoiictea (1 < J < 9) (tabmuma 5).

Tabmuua 5 - HanmeHnoBanue (TuUI) THAPABIMYECKUX CONPOTUBIICHUI U UX HOMED

HaunmeHoBaHue (THIT) THAPABIMYECKOTO CONPOTUBIICHHS Howmep

[TpoOkoBbIii KpaH 1
3anopHeIi KiamnaH (BEHTHIIb) 2
3aTBOp (3aCIIOHKA) 3
Koudy3zop, cyxenune 4
Huddyszop, pacmupenne 5
OTBOJ (KOJICHO), TPOHHUK 6
CTpyeBBIIPSIMUTEITH 7
CuMMeTpUYHOE PE3KOe CyKEHNE 8
CuMMeTpUYHOE PE3KOe paclIupeHue 9
3a7BMKKa, PAaBHOTIPOXOAHBII IIAPOBOH KpaH 10
I'pynmna koneH B OAHOM IIOCKOCTH UM Pa3BETBIIIOLIUICS IOTOK 11
I'pynna KojieH B pa3HbIX IVIOCKOCTSIX WM CMEUIMBAOLIMECS IOTOKH 12
I'mip3a TepMoMeTpa, IIIOTHOMEpA Wi kKapMal auamerpom < 0,03 D 13
['unb3a TepMoMeTpa, IOTHOMepa K kapMan auamerpom < 0,13 D 14
ConpoTuBJICHHE HEONPEAEIEHHOTO THUTIA 15
LRA[J] - oTHomieHHE pACCTOSHUSI OT CYXAIOIIET0 YCTPOHCTBa 10 THIPABIHIECKOTO

COIPOTHUBJICHHS (BKJIFOYAsI THAPABINYECKOE CONPOTHBIICHHUE 3a CY>KAfOIIUM yCTPOWCTBOM) K THAMETPY
u3MepuTensHoro Tpybomposoaa (1 <J < 10).

4.1.5 Xapakxmepucmuxu cysxcarowezo ycmpoucmea

DACI1] - tonmmua MaTepuaia quadparMbl, MM.

DACI2] - mpenen teky4ectu matepuaia auadparmsl npu 20 °C, MI]a.

DACI3] - moxysp FOnra marepuana guadparmer npu 20 °C, MITa.

4.1.6 Xapakxmepucmuxu uzmepumenbHoeo mpyoonpogooa

TAC[1] - DKCUEHTPUCHUTET MEXIY OCSMH HM3MEPUTEIHLHOTO TPyOONMpPOBOAa U CYXKAIOIIETO
YCTPOMICTBA, MM.

TAC[2] - paccTosiHEe OT yCTyIia IO OTBEPCTHS JUisi 0TOOpa AaBJICHUS, MM.

TACJ3] - BBICOTa YCTyIIa MEXy IBYMS CEKIIMAMHU H3MEPUTEIHHOTO TPYOOIPOBOIa, MM.

4.1.7 Xapaxmepucmuxu usmepumenbHo20 KOMnieKca (usmepenue nepenaa 0asienus)

SIZMDPD - HOMep BapuaHTa cOCTaBa H3MEPHUTEIEHOTO KOMILIEKCA:

1) 0 - cpencTBo U3MepeHuit ¢ TUHEHHOM (yHKIHEH npeodpa3oBaHus;

2) 1 - cpencTBO U3MepeHui ¢ KBaApaTHYHO# (QyHKIMel npeodpa3oBaHus;

3) 2 - u3MepuTenbHBIA NpeoOpa3oBaTellb U CPEICTBO H3MEpPEeHHil ¢ JHHEHHON (yHKIMen

npeoOpa3oBaHMs:

4) 3 - u3MepHTEIBHBI IpeoOpa3oBaTelib U CPEACTBO M3MEPEHMil ¢ KBaapaTHYHOH (yHKIMei
npeoOpa3oBaHus:

5) 4 - wusMmepuTenbHBIA TpeobpasoBarenlb, CPEACTBO H3MEPEHHH C JHHEWHOH (yHKIHeH
npeoOpa3oBaHus U IUNITAHUMETp (MJIM HHTETPaTop) ¢ IMHEHHOH QyHKIMel mpeoOpa3oBaHus;

6) 5 - wu3MepuTenbHBIA TpeobGpasoBarenlb, CPEACTBO H3MEPEHHH C JHHEWHOH (yHKIHeH

npeoOpa3oBaHus U IUNITAHUMETP (WM HHTETPATOp) ¢ KBaApaTHIHOH (QyHKIHEH mpeoOpa3oBaHus;

7) 6 - u3MepuTENbHBINA MpeoOpa3oBaTesb, CPEACTBO H3MEPEHHH C KBaApATHIHON (yHKIHEH
npeoOpa3oBaHys U IUNIAHUMETP (MM HHTETPaTop) ¢ JIMHEHHOH (QyHKIMel npeoOpa3oBaHus;

8) 7 - wusMepuTenpHBIA TpeobpasoBarenb, KOPHEW3BICKAMOIIMI Npeobpa3oBarelib, CPEICTBO
M3MEpeHuil ¢ JMHEHHOW (yHKuMel NpeoOpa3oBaHMsS M IUIAHMMETP (WM MHTETPaToOp) C JIMHEHHOU
¢yHKIMEH peoOpazoBaHusL.

EDPA[J] - MaccuB morpemHocTel i3MepUTeIbHOro KoMIuiekca (Tabmuiist 6, 7, 8).

Tabmuma 6 - HauMeHOBaHHE TIOIPENIHOCTH CPEACTBA H3MEPEHHUN WM HM3MEPUTEIBHOTO
npeoOpaszoBatess u ee HoMep (J) B maccue EDPA[J]

HaumeHoBaHue MOTPENTHOCTH
CucremaTrueckas cocTasisonias, %
CrnyuaiiHas cocTaBisiomas, %
Knacc rounoctu, %
JIunetinocts, %
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HanmeHnoBanue TMOTPCIIHOCTHU

J
T'ucrepesuc, % 5
IToBTOpsiemMocTh, % 6
CTabunbpHOCTD, % 7
Y nenpHas TeMneparypHas orperHocTb, %/°C 8
Y enpHas MOTPEIIHOCTD, O0YCIOBIEHHAsI HN3MEHEHHEM HarpsykeHus, %/B 9

JlomoHUTEIbHAS TIOTPEITHOCTH, 00yCIIOBIICHHAs BUOpanueit, % 10
JlomomHUTEIbHAS TIOTPEITHOCTE, 00YCIOBICHHAS U3MCHEHNEM COIPOTUBIICHUS, % 11
Y penpHast HOrPenTHOCTh, 00YCIOBICHHAS! H3MCHEHHEM CTAaTHIECKOTO JaBJICHHS, Yo/06ap 12

Tabnauna 7 - HauMmeHOBaHWE MOTPENIHOCTH CPEACTBA HM3MEPEHHH WM KOPHEW3BIIEKAIOIIETO
npeobpasosarens u ee Homep (J) B maccuse EDPA[J]

HanMeHoBaHHe TOTPEITHOCTH J
CucremaTudeckas cocTaBlsionias, % 13
CnyqaitHast coctaBistomas, % 14
Knacc Tounoctn, % 15
JInueitnocts, % 16
T'ucrepesuc, % 17
[ToBTOpsiemocTb, % 18
CTabuiabHOCTh, % 19
VY aenpHas TemreparypHas MoTpemHocTb, %/°C 20
JlomosHUTEIbHAS TIOTPEITHOCTh, 00YCIOBICHHAS H3MCHEHUEM HATIPsKCHUS, %o 21
JlomosiHUTEIbHAS TIOTPEITHOCTh, 00YCIOBICHHAs BUOpanuei, % 22

Tabmuna 8 - HamMeHoBaHME NOTPEIIHOCTH CpeAcTBa M3MepeHuil u ee Homep (J) B MaccuBe
EDPA[J]

HanMeHoBaHHE MOTPEITHOCTH J
Cucremaruueckas COCTaBIsONIas, % 23
Cnyuaiinas cocrasisitonias, % 24
Knacc Tounoctn, % 25
Jlunaeitnocts, % 26
T'ucrepesuc, % 27
[MToBTOpsiemocTb, % 28
CtabuiabHOCTh, % 29
VY aenpHas TeMrepatypHasi morpenHocTb, %/°C 30
JlononHuTtenbHasi HOrpelIHoCTh, 00YCIIOBICHHA N3MEHEHHEM HaNpsDKeHUs, %o 31
JlomosiHUTEIbHAS TIOTPEITHOCTh, 00YCIOBACHHAs BUOpanuei, % 32

EDPA[33] - cucremMaTHyeckasi COCTaBISIONIAst MOIPENTHOCTH ITaHUMETpa (KK HHTErpaTopa), %.
EDPA[34] - cny4aiiHas cocTapisioIas HOrpeIiiHOCTH IIIAHUMETpa (WM UHTEerparopa), %.
EDPA[35] - BepxHuii npeies1 H3MepeHHs Nepenaia JaBieHus, oap.

4.1.8 Xapakxmepucmuxu usmepumenbHo20 KOMIIEKCA (Usmepenue 0agneHus)

SIZMPD - HOMep BapuaHTa cocTaBa U3MEPHUTEILHOTO KOMIUIEKCA:

1) 0 - cpencTBO U3MEpEHUH ¢ IMHEHHON (yHKIMeH Tpeodpa3oBaHus;

2) 1 - cpeaCcTBO M3MEPEHHIT ¢ KBAIPATHIHOM (yHKIIHEH peoOpa3oBaHus;

3) 2 - u3MepHUTENnbHBIA MpPeoOpa3oBaTelb W CPEACTBO HM3MEPEHHH C JIMHEHHON (QyHKIHEH

nmpeoOpa3oBaHus;

4) 3 - u3MepuTEIbHBIN Peobpa3oBaTellb W CPEACTBO H3MEPEHHWH C KBaApaTHIHOW (yHKIHEH
npeoOpa3oBaHus;

5) 4 - wusMmepuTenbHBIA TpeobGpasoBarenb, CPEACTBO H3MEPEHHH C JMHCWHON (QyHKIHCH
npeoOpa3oBaHMs U IUIAHUMETP (MM HHTETPaTop) ¢ JIMHEWHOH (QyHKIMel npeoOpa3oBaHus;

6) 5 - wu3MepuTenbHBIA mpeobpasoBarellb, CPEACTBO HM3MEPEHHH C JIMHEHHOH (yHKIMCH

npeoOpa3oBaHMs U IUNITAHUMETP (MM MHTETPaTop) ¢ KBAAPaTHUHOH (pyHKIMeH npeoOpa3oBaHus;

7) 6 - u3MepuTeNbHBIA MpeoOpa3oBaTesb, CPEACTBO H3MEPEHUH C KBaapaTW4HOH (GyHKuMen
npeoOpa3oBaHMs U IUIAHUMETP (MM HHTETPaTop) C JIMHEHHOW QyHKIHEl mpeoOpa3oBaHMs.

EPA[J] - MaccuB morpeniHocTeit u3MepuTensHOro Komiuiekca (tabmuns 9, 10).




Tabmuma 9 - HauMeHOBaHHE TIOTPENIHOCTH CPEACTBA H3MEPEHUN WM HM3MEPUTEIBHOTO
npeoOpaszoBatens u ee Homep (J) B maccuBe EPA[J]

HanmeHoBaHue norpentHoctu

CucremMaTuydeckas COCTaBIsAIONIast, %o

CrydgaiiHas cocTaBisiomas, %

Knacc Tounocth, %

JIunetinocts, %

T'ucrepesuc, %

IToBTOpsiemocTs, %

CtabuibHOCTE, %

Y nenpHas TeMneparypHas orperHocTb, %/°C

VY nenpHast OTPEIIHOCTh, 00YCIIOBICHHAs U3MEHEHHUEM HarpsbkeHus, %/B
JlononHuTtensHast HOrpenIHoCTh, 00yCIIOBIeHHas BUOpanuei, %
JlononHuTenpHasi HOrpenIHocTh, 00yCIOBJICHHAs H3MEHEHHEM CONPOTHUBICHUS, Yo
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Tabmuna 10 - HammeHoBaHME NMOTPELIHOCTH CpeICTBa M3MepeHHid u ee HoMmep (J) B MaccuBe
EPA[J]

HanMeHoBaHHE MOTPEITHOCTH J
Cucremaruueckas COCTaBsonas, % 12
CnyqaitHast coctaBistomas, % 13
Knacc Tounoctn, % 14
Jlunaeitnocth, % 15
T'ucrepesuc, % 16
IToBTOpsiemocTs, % 17
CrabuibHOCTh. % 18
VY aenpHas TemmeparypHas moTrpenHocTb, %/°C 19
JlononHuTtenpHasi HOrpenIHoCcTh, 00yCIOBICHHAS M3MEHEHHEM HanpshKeHHs, %o 20
JlomosiHUTE IbHAS TIOTPEITHOCTh, 00YCIOBACHHAs BUOpanuei, % 21

EPA[22] - cuctematuyeckasi COCTaBISIONIAs MOTPEITHOCTH IIaHUMeETpa (MM HHTEerpaTopa), %o.
EPA[23] - ciy4aiiHast cocTaBIIsIOmas MOTPEIIHOCTH TUITaHUMETpa (WM HHTerparopa), %.

EPA[24] - ocHOBHas TOTpemIHOCTh OapomeTpa, %.

EPA[25] - BepxHuii penen u3MepeHnst atMocpepHoro naBiceHus, Oap.

EPA[26] - BepxHHii Ipeien n3MepeHus NaBJIeHuUs, Oap.

4.1.9 Xapaxmepucmuxu usmepumenbHo20 KOMIIEKCA (Usmepenue memnepamypol)

SIZMTD - HOMep BapuaHTa COCTaBa U3MEPHUTEIFHOTO KOMILIICKCA:

1) 0 - Tepmomerp;

2) 1 - u3MepHUTenbHBIA MpeoOpa3oBaTeib W CPEACTBO HM3MEPEHHH C IJHHEHHON GyHKIHen

npeoOpa3oBaHus;

3) 2 - u3MepuTeNnbHBIA Mpeobpa3oBaTeNb U CPENCTBO M3MEPEHHH C KBAAPATHYHON (yHKIHEH
npeoOpa3oBaHus;

4) 3 - wu3MepUTENbHBIA MpeoOpa3oBaresib, CPEIACTBO HU3MEPEHUH ¢ JUHEHHOW (QyHKIUen
npeoOpa3oBaHys U IUIAHUMETP (MM HHTETPaTop) C JIMHEWHOH (QyHKIMel npeoOpa3oBaHus;

5) 4 - wusMmepuTeneHbI mpeobpasoBaTenb, CPEACTBO H3MEPEHHH ¢ JHMHEHHO#H (yHKunen

npeoOpa3oBaHMs U IUITAHUMETP (MM HHTETPpaTop) C KBafpaTnyHON QyHKIMEH npeoOdpa3oBaHus;

6) 5 - u3MepuTenbHBIA MpeoOpa3oBaTesb, CPEACTBO H3MEPEHUH C KBaapaTW4HOH (GyHKuMen
npeoOpa3oBaHys U IUIAHUMETP (MM HHTETPaTop) C JIMHEWHOH (QyHKIMel npeoOpa3oBaHus;

7) 6 - u3MepuTEIBHBII MpeoOpa3oBaTesb, BTOPUYHBIN Mpeodpa3oBarelb, CPEACTBO H3MEPEHHUH C
TUHEHHON (yHKIMedl mpeoOpa3oBaHMS M IUTAHUMETp (WM HHTErpaTop) C JHMHEHHOW (yHKIuei
npeoOpa3oBaHus.

ETA[J] - MmaccuB morpemrHocTeil u3MepuTeIbHOTO KoMIutekca (Tabmurpt 11, 12, 13).

ETAJO] - abcomroTHast mOrpentHocTs TepMomeTpa, °C.




Tabnuna 11 - HaumeHOBaHME TOTPEITHOCTH M3MEPHUTEIBHOTO MpeodpasoBarens u ee Homep (J) B
maccue ETA[J]

HanMeHoBaHME MOTPEITHOCTH J
CucremMaTudeckas COCTaBIAIoNIast, %o 1
Crnyuaiinas cocraBistomas, % 2
Knacc Tounocth, % 3
JIunetinocts, % 4
T'ucrepesuc, % 5
IToBTOpsiemocTs, % 6
CTabunbpHOCTD, % 7
Y nenpHas TeMneparypHas orperHocTb, %/°C 8
VY ienbHas MOrPEIIHOCTh, 00YCIOBICHHAS U3MCHEHUEM HanpshkeHus, %/B 9
JlomomHUTEIbHAS TOTPEITHOCTh, 00YCIOBICHHAs BUOpanuei, % 10
JlomosTHUTEIbHAS TOTPEITHOCTh, 00YCIIOBJICHHAS H3MCHEHHUEM CONPOTUBJICHUS, % 11
Tabmuma 12 - HauMeHoBaHME MOTPEUIHOCTH CpPEACTBa H3MEPEHHM WIM BTOPHYHOIO

npeobpaszoBatens u ee Homep (J) B maccuse ETA[J]
HanmeHOBaHME OTPEITHOCTH J

CucremMaTiudeckasl COCTaBISIONMast, %o 12
CnyqaitHast coctaBistomas, % 13
Knacc Tounoctn, % 14
Jlunaeitnocth, % 15
T'ucrepesuc, % 16
IToBTOpsiemocTs, % 17
CTabuiabHOCTh, % 18
VY aenpHas TemmeparypHas moTrpenHocTb, %/°C 19
JlononHuTenpHast HOrpenIHoCcTh, 00YCIOBICHHA N3MEHEHHEM HaNpsDKeHUs, %o 20
JlomosiHUTE IbHAS TIOTPEITHOCTh, 00YCIOBACHHAs BUOpanuei, % 21

Tabmuna 13 - HammeHOBaHME MOTPENIHOCTH CpPEICTBAa M3MepeHHid M ee HoMmep (J) B MaccuBe
ETA[J]

HanMeHoBaHHE MOTPEITHOCTH J
Cucremaruueckas COCTaBIsonias, % 22
Crnyuaiinas cocraBisitonias, % 23
Knacc Tounoctn, % 24
Jluneitnocts, % 25
T'ucrepesuc, % 26
[ToBTOpsiemocTs, % 27
CtabuiabHOCTh, % 28
VY aenpHas TeMreparypHasi MorpemHocTb, %/°C 29
JlononuuTtenbHast HOrpenIHoCTh, 00YCIIOBICHHA N3MEHEHHEM HaNpsDKeHUs, %o 30
JlonoHAUTEIRHAS TOTPENTHOCTh, 00YCIOBIeHHAs BUOparmei, % 31

ETA[32] - cucremaTudeckasi COCTaBIISIIONIAS MOTPENTHOCTH IJIaHUMeETpa (WM HHTEerparopa), %o.

ETA[33] - cny4aiiHas coOCTaBISIOIIAS TOTPEITHOCTH IDTAHUMETpa (WM HHTErparopa), %o.

ETA[34] - BepxHuil npenen uzmepenus remneparypsl, °C.

ETA[35] - amxHuil npenen uaMepenus remmnepatypsl, °C.

4.1.10 Xapaxmepucmuru usmepumenbHO20 KOMNJIEKCcA (Usmeperue NJIOMHOCMU NPUPOOHO20 2a3d
npu CMAaHOAPMHLIX YCI0BUSIX)

EROSA[J] - maccuB norpenrHocTeil i3MepUTEIbHOTO KOMILIeKca (Tabnuia 14).

Tabmuna 14 - HamMmeHoBaHUE TIOTPENTHOCTH U3MEPHUTENHLHOTO Mpeobpa3oBatens u ee Homep (J) B
maccuee EROSA[J]

HanmeHoBaHME OTPEIIHOCTH J

[N

CucremaTudeckas cocraBiisionias, %
Crnyuaiinas cocrasmstomas, % 2




HanmeHnoBanue TMOTPCIIHOCTHU

Knacc tounoctn, %
IToBTOpsieMocTs, %
Y nenpHas TeMIeparypHas orperHocTb, %/°C

[S2 I~V ) [

EROSA[6] - oTHOCHTENBbHAS HOTPEITHOCTh CPeNCTBA U3MEpEHUH, %b.

EROSA[7] - EROSA[22] - orHOCHTENbHBIE MOTPEIIHOCTH HW3MEPEHHSA KOHIICHTpPAIMi
KOMITOHEHTOB IIPUpOJHOTO Taza (cm. 3.1.5), %.

4.1.11 ErrTau - morpenrHocTs onpeaeNeHus naTepBaia BpeMern TauAV, %.

4.1.12 DHD - abcomoTHast MOTPENIHOCT X0/1a IPUBOJHOTO MEXaHU3Ma AUarpaMMbl, MUH.

4.1.13 TTapameTpsl SKCIUTyaTaliu (M3MEpsieMbIe 3a OIPEIeIICHHBIN IIPOMEXYTOK BPEMEHH - MECHII,
TOM | T.J.)

T1LO, TIHO - HuwkHee M BepxHee 3HaYCHUS TEMIIEpaTyphbl OKpY Karollel cpelibl, OnpenesieMble
M3MEpHUTENLHBIM NpeoOpazoBaTereM, °C.

T2LO, T2HO - HwKHee M BepxHee 3HAYCHUs TEMIIEpaTyphbl OKpYXKalollel cpebl, ONpeaeisieMble
cpencTBoM u3mepenu, °C.

UL, UH - HmxHee 1 BepxHee 3HaUeHUS HaIlPsDKEHUs MUTaHus, B.

TLG, THG - HmxHee u BepxHee 3HaUCHUS TeMepaTypsl cpensl, °C.

PLG, PHG - amxHee u BepxHee 3HAUCHHS JaBICHUS CPebl, Oap.

DPL, DPH - HmxHee u BepxXHee 3HaUCHHUS Teperaa JaBICHUS Ha CYKaroIeM YCTPOHUCTBe, Oap.

ROSL, ROSH - HmkHee m BepxHee 3HAYCHHS IUIOTHOCTH IPHUPOIHOTO Tra3a MPH CTaHTAPTHBIX
YCIOBHSAX, KI/M°,

YIM[J,1] - BepxHHe 3HAYCHHUS KOHLEHTPAIMii KOMIOHEHTOB mpupoanoro raza (1 <J < 16, cm.
3.1.5).
YIM[J,2] - HmwkHUE 3HAYCHHs KOHIEHTPAIMi KOMIOHEHTOB mpupoaHoro raza (1 < J < 16, cm.

3.1.5).

RoL, RoH - HmxHee u BepxHee 3HaYCHMS MJIOTHOCTH NPHUPOJHOTO ra3a Impu pabouuX YCIIOBHSX,
kr/m®,

4.1.14 Xapaxmepucmuka uzmepsaemuvix napamempos:

IfConstRo = 0, ecmu UIOTHOCTH MPUPOJHOTO Ta3a MPU CTAHIAAPTHBIX YCIOBHAX - HEMPEPBHIBHO
usMepsiemast BennuuHa; [fConstRo = 1, ecitit MIOTHOCTH MPUPOIHOTO r'a3a MPU CTAHAAPTHBIX YCIOBHUSIX
- YCIIOBHO-TIOCTOSIHHASI BEJTMYMHA;

IfConstY = 0, eciu KOHIEHTpaUUHd KOMIOHEHTOB NPHPOIHOrO ra3a - HENPepbIBHO H3MepsieMble
BenmuuHbl, IfCoNStY = 1, eciy KOHLEHTPAIMK KOMIIOHEHTOB NPHPOIHOTO T'a3a - YCIOBHO-TIOCTOSIHHbIE
BEJINYMHBI;

IfConstP = 0, ecnu naBneHue cpejbl - HEpepbIBHO u3MepsieMasi Benuuuna; 1fConstP = 1, ecnu
JIaBJICHUE CPEIbI - YCIOBHO-TIOCTOSIHHAS BEJIMUNHA;

IfConstT = 0, eciu Temmeparypa cpebl - HelpepsIBHO u3MepsieMas Benuunna; 1fConstT = 1, eciu
TeMIIepaTypa cpe/ibl - YCIOBHO-IIOCTOSIHHAS BEIMYHHA;

IfConstDp = 0, eciu mepemnan qaBieHus - HENPepbIBHO M3MepsieMast Bemmauna; IfFConstDp = 1, eciu
nepenas AaBjIeHUs - YCIOBHO-TIOCTOSIHHAS BEJIMUMHA.

4.1.15 Xapaxmepucmuka usmepumenbHo20 KOMRIIeKca (usmepenue nioOmHOCMU NPUpOOHO20 2a3a
npu pabouux yciosusx)

ErowA[J] - maccuB norperiHocTel H3MEpUTEIbHOTO KoMILIeKkca (Tabmnuist 15, 16).

Tabauua 15 - HaumeHOBaHME NOTPEIIHOCTH U3MEPUTENBHOTO HpeobpasoBarelns u ee Homep (J) B
MmaccuBe ErowA[J]

HaunmenoBanne TIOTPCIIHOCTHU

Cucrematudeckas cocraBisronias, %

Crnyuaiinas cocraBisitonias, %

Knacc tounoctu, %

JIuneitnocts, %

T'ucrepesuc, %

TToBTOpsieMmocTs, %

CtabuiabHOCTh, %

VYaenbHas TeMIepaTypHas MorpemHocTb, %/°C

VY nenpHas MOrPeIIHOCTh, 00YCIOBICHHAS U3MCHEHUEM HanpshKeHus, %/B
JlomosHUTEIbHAS TOTPEITHOCTh, 00YCIIOBICHHAs BUOpanuei, %

Boovouobwnr|la




Tabauna 16 - HanMeHOBaHHE MOTPENIHOCTH KOPHEH3BJICKAIOUICIO CPEACTBAa H3MEPEHHH U ee
Homep (J) B maccuBe EROWA[J]

HanMeHoBaHME MOTPEITHOCTH J
Cucremaruueckas cocTaBisitonias, % 11
Crnyuaiinas cocraBistomas, % 12
Knacc Tounocth, % 13
JIunetinocts, % 14
T'ucrepesuc, % 15
IToBTOpsiemocTs, % 16
CTabunbpHOCTD, % 17
Y nenpHas TeMneparypHas orperHocTb, %/°C 18
JlononHuTtensHast HOrpenIHocThb, 00yCIIOBICHHA N3MEHEHUEM HaNpshKEeHUs, %o 19
JlononHuTenpHast HOrPeuIHOCTh, 00yCIIOBIeHHas BUOpauuei, % 20

EROWA[21] - BepxHuii npesen U3MepeHus IIOTHOCTHU ra3a IPH pabodux yCIOBUAX, KI/M°.

EROWA[22] - HyKkHUH Ipe/en U3MEPEHHs IIOTHOCTH ra3a NpH pabodux yCIoBUSX, KI/MS,

4.2 BeIXOHBIE JaHHBIE

RO, KAPPA, MU, QC, VC, VM, HS[1], HS[2] - cm. 3.2.

HSV/[1] - Beicias TemnoTta cropanus (IHEprocojepkanue) cpeast, MJIx.

HSV[2] - nusmast TemioTa cropanust (3Heprocoaepxanue) cpeasi, MJx.

EQR - ciywaiiHas coCTaBisIOMmIas OTHOCHTENBHON ITOTPEIIHOCTH pacdeTa pacxola Cpembl Ui
HU3MEPHUTENHLHOT0 TpyOoIpoBoaa ¢ nopsakoBsiM HomepoMm NNit.

EQS - cucremarnueckasi cOCTapismoOmas OTHOCHTENBHOM MOTPEIIHOCTH pacueTa pacxoja Cpebl
JUTSL I3MEPUTEBHOTO TPyOompoBoa ¢ mopsaakoBsiM Homepom NNit.

EQLl - monHas OTHOCHTENbHAs MOTPEUIHOCTh pacyera pacxoja Cpelbl Uil U3MEPHUTENILHOTO
Tpy6ompoBoaa ¢ mopsiakoBsiM HomepoM NNit.

EVC - monHasi oTHOCHTENbHas MOTPEIIHOCTh PacyueTa KOJMYECTBA CPelbl ISl M3MEPUTEIBHOTO
Tpy6omnpoBoaa ¢ mopsiakoBsiM HomepoM NNit 3a Bpemst TauAV.

EH[1] - nonnast oTHOCUTENbHAs MOTPEIIHOCTh pacuera BbICIIEH TEIUIOThI CTOPAHUsSl Cpenbl AJis
H3MEPHUTENILHOTO TPpyOoIpoBoaa ¢ nopsakoBsiM HoMepoMm NNit.

EH[2] - nmonHas oTHOcHUTENbHasi MOTPELIHOCTh pacyeTa HU3IIEH TEIJIOThl CrOpaHMs Cpenbl s
H3MEPHUTENHLHOTO TPyOOIpoBOa ¢ MOpsAKOBbIM HOMepoM NNit.

4.3 JluctHHT MOIyYJsl pacyeTra MOTPEITHOCTH ONPENCICHUS pacxola M KONUYSCTBA KHUIKOCTEH H
ra3os

4.3.1 Tunwl uChoib3yeMbiX NEPEMEHHDBIX:

FL: text; NNIT, IERR, SIZMDPD, SIZMPD, SIZMTD: byte; TIHO, T1LO, UH, UL, PHG, PLG,
THG, TLG, DPH, DPL, T2HO, T2LO, ROSH, ROSL, EDPS, EDPR, EDP, EPS, EPR, EP, ETS, ETR,
ET, EROSS, EROSR, EROS, EROWS, EROWR, EROW, EQS, EQR, EQ1, EVC, DD20, DT20, DD,
DT, ALFAT, ALFASU, RSH, RN, TAUP, TAUAV, ERRTAU, DHD, RO, KAPPA, MU, VM, ROSC,
QC, VCV, VC, RoH, RoL, RoM: real; RocStr: string[6]; LRA: array [1..10] of real; DAC, TAC: array
[1..3] of real; EPA: errl; YIM: err2; HS, HSV, EH: err3; NMETHKA, NSUBA, NSUZA, NVARYA,
VARPA, VarRoA, AMOUNTR, SODSUA: err7; NRA: err8; EDPA: err9; ETA: errl0; EROSA,
ERowA,; errll,

type errl = array [1..26] of real; err2 = array [1..16, 1..2] of real; err3 = array [1..2] of real; err7 =
array [1..30] of byte; err8 = array [1..10] of byte; err9 = array [1..35] of real; errl0 = array [0..35] of
real; errll = array [1..22] of real;

4.3.2 Jlucmune mooynss ERRQSNX

Unit ERRQSNX;

Interface

{ }

Procedure QS;

Implementation

uses DOS, CRT;

{ }

var

Zc: real;

const

Bi:array(1..16] of real=(0.0436, 0.0894, 0.1288,0.1783, 0.1703, 0.2345,

0.2168, 0.2846, 0.3521, 0.4278, 0.0173, 0.0728,




0.1, 0.0, 0.02, -0.0051);
Procedure DP(E:err9; DPC:real; var EDPSY, EDPRA, EDP : real);

forward;

Procedure P(E:errl; PM:real; var EPSY, EPRA, EP : real);

forward;

Procedure T(E : errl0; TA:real; var ETSY, ETRA, ET : real);

forward;

Procedure ROS(E:errl1;RIM : errl; var EROSS, EROSR, EROS : real);
forward;

Procedure C(BET,RE,DP,KSH,KK:real; var ERC:real; var IERR:byte);
forward;

Procedure EPSI(BET,DP,P:real; var EEPS:real);

forward;

Procedure EPH(YR:errl; T,P,ROS:real; var ERO,EKAP,EVIS:real);
forward;

Procedure EPHP(N:byte; T,P:real; var ERO,EKAP,EVIS:real);
forward,;

Procedure ROW(E:errll; var EROWS, EROWR, EROW : real); forward,;

Procedure QCalc(NRQ:byte; T.P,DP,YA,YY,DDO0,DTO0:real; YR:errl;

var BET,RE,KSH,KK,ROC,QC,VCV:real; var VCC:real; var VMC,ROX,

KAPPAX,MUX:real; var HS:err3); forward,;

Procedure HSP(RIM:errl; YA,YY:real; var ERRH1,ERRH2:real);

forward,;

function r_(A, R: real): real; forward,;

{ }

{OcHOBHas mporeaypa: BEHIIONHACT TUCIIETICPCKHE (DYHKIMH, a TAaKXKe pacdeT KOA(PPUIHESHTOB
BJIMSIHUS UBMEPACMBIX IMApaMETPOB U HOFpeLHHOCTCﬁ OIIPCACJICHUA pacXoda U KOJINYICCTBA CpCI[LI}

Procedure QS;

const

EDD = 0.07; EDT = 0.40;

label

1,3;

var

1,J,NRQ : byte;

RIM,RIMX,DVY,TETYI : errl; DVR,YA,YY ,DVDP,DVPG,DVTG,T1,T2 :
real;

DVAY ,HSX :err3;

BET,RE,KSH,KK,QC1,VCV1,VM1,QC2,VCV2,VM2: real;

VC1,VC2 : real;

ERC,EEPS,ERO,EKAP,EVIS,ERRH1,ERRH2:real;
DPMD,DPM1,DPM2,TETDP,DDD,DD01,DD02, TETDD,DDT,DT01,DT02, TETDT,
DKAP,KAP1,KAP2, TETKAP,DMU,MU1,MU2, TETMU,TETC, TETEPS, TETRO,
TETYATETYY,

DROS,ROS1,ROS2, TETROS,DYADYY,YALYY1YA2,YY2,R01,R02,DTMG,
TETT,DPMG,

TETP,EYR:real,

DRIM : real;

begin { QS }

ROSC:=0.0; DVR:=0.0; for | := 1 to 2 do DVAY[I]:=0.0;

for 1:=1to 16 do DVY[I]:=0.0;

if NSUBA[NNIT] = 0 then begin

if NVARYA[NNIT] = 1 then begin

ROSC := 2.0*ROSH*ROSL/(ROSH+ROSL);

if IfConstRo <> 0 then DVR:=100.0*(ROSH-ROSL)/(ROSH+ROSL);
YA:=0.5*(YIM[11,1]+YIM[11,2]);

YY:=0.5%(YIM[12,1]+YIM[12,2]);

for J:= 11 to 12 do begin

1:=J-10;

if (YIM[J,1] <> 0) and (IfConstY <> 0)) or ((YIM[J,2] <> 0) and (IfConstY <> 0)) then
DVAY[I]:=100.0*(YIM[J,1]-YIM(J,2])/(YIM[J,1]+YIM[J,2])end;




end else

for I := 1 to 16 do begin RIM[I] := 0.5*(YIM[I,1]+YIMII,2]);

if (YIM[I,1] <> 0) and (IfConstY <> 0)) or ((YIM[1,2] <> 0) and (IfConstY <> 0)) then
DVY[1]:=100.0*(YIM[1,1]-YIM[1,2])/(YIM[1,1]+YIM[1,2]);

RIMX[I]:=RIM[I]

end;

end; {endif}

PMG :=sqr(0.5*(sqrt(PHG)+sqrt(PLG)));

DVPG :=0.0; if IfConstP <> 0 then DVPG:=100.0*(PHG-PLG)/(PHG+PLG);
T1:=THG+273.15; T2:=TLG+273.15;

TMG .= 4.0*TI*T2/sqr(sqrt(TI)+sqrt(T2))-273.15;

DVTG :=0.0; if IfConstT <> 0 then DVTG:=100.0%(T1-T2)/(T1+T2);
DPM:=sqr(0.5*(sqrt(DPH)+sqrt(DPL)));

DVDP :=0.0; if IfConstDp <> 0 then DVDP:=100.0*(DPH-DPL)/(DPH+DPL);

if (NSubA[NNit]=0) and (VarRoA[NNit]=I) then
RoM:=sqr(0.5*(sqrt(RoH)+sqrt(RoL))));

NRQ:=1,;

QCalc(NRQ, TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC,vCV,VC,VM,RO,KAPPA ,MU,HS);

C(BET,RE,DPH,KSH,KK, ERC,IERR);

if IERR = 0 then begin DP(EDPA,DPM,EDPS,EDPR,EDP);

P(EPA,PMG,EPS, EPR, EP);

T(ETA, TMG, ETS, ETR, ET);

ROS(EROSA, RIM, EROSS, EROSR, EROS);

EPSI(BET.DPM,PMG,EEPS);

EPH(RIM, TMG,PMG,ROSC, ERO,EKAP,EVIS);

if (NSUbA[NNiIt]=0 and (VarRoA[NNit]=I) then begin

ROW(EROWA, EROWS, EROWR, EROW); ERO := EROWS

end

else EROWR :=0.0;

NRQ:=0;

TETDP:=0.0;

if EDP <> 0.0 then begin

DPMD:=0.001*EDP*DPM; DPM1:=DPM+DPMD; DPM2:=DPM-DPMD;
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPMI,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC1,vCV1,VC1,VM1,RO,KAPPA MU,HS);
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM2,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC2,vCV2,vC2,VM2,RO,KAPPA MU,HS);
TETDP:=DPM*(QC1-QC2)/(2.0*DPMD)/QC;

end:

DDD:=0.001*EDD*DD20: DD01:=DD20+DDD; DD02:=DD20-DDD;
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD01,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC1,vCV1,VC1,VM1,RO,KAPPA . MU,HS):
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD02,DT20,RIM,BET,Re,KSH,KK,ROSC,
QC2,vCV2,VC2,VM2,RO,KAPPA MU,HS);
TETDD:=DD20*(QC1-QC2)/(2.0*DDD)/QC;

DDT:=0.001*EDT*DT20; DT01:=DT20+DDT; DT02:=DT20-DDT;
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT01,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC1,VvCV1,VC1,VM1,RO, KAPPA, MU,HS);
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT02,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC2,vCV2,vVC2,VM2,RO,KAPPA MU,HS);
TETDT:=DT20*(QC1-QC2)/(2.0*DDT)/QC;

DKAP:=0.001*EKAP* KAPPA; KAP1:=KAPPA+DKAP; KAP2:=KAPPA-DKAP;
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC1,vCV1,VC1,VM1,RO,KAPL,MU,HS);
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC2,VCV2,VC2,VM2,RO,KAP2,MU,HS):;
TETKAP:=KAPPA*(QC1-QC2)/(2.0*DKAP)/QC;

DMU:=0.001*EVIS*MU; MU1:=MU+DMU; MU2:=MU-DMU;
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,



QC1,vCV1,VC1,VM1,RO,KAPPA MULHS);
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC2,vCV2,VC2,VM2,RO,KAPPA MU2,HS);
TETMU:=MU*(QC1-QC2)/(2.0*xDMU)/QC;

TETC:=1.0; TETEPS:=1.0; TETRO:=0.5;

if (NSubA[NNit]=0) and (VarRoA[NNit]=I) then begin

TETRO:=0.0;

if EROW <> 0.0 then begin

DROS:=0.001*EROW*RoM; R01:= RoM+DROS;R02:=RoM-DROS;
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC1,vCV1,VC1,VM1,R01,KAPPA, MU,HS);
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC2,vCVv2,vC2,VM2,R02,KAPPA MU,HS);
TETRO:=RoM*(QCI-QC2)/(2.0*DROS)/QC

end;

end;

NRQ:=1,;

TETYA:=0.0; TETYY:=0.0; for I:= 1 to 16 do TETYI[1]:=0.0;

if (NSUBA[NNIT]<>0) or (NVARYA[NNIT]=0) then TETROS:=1.0

else begin

TETROS:=0.0;

if EROS <> 0.0 then begin

DROS:=0.001*EROS*ROSC; ROS1:=ROSC+DROS;R0S2:=ROSC-DROS;
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSI,
QC1,vCV1,VC1,VM1,R01,KAP1,MULHSX);
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROS2,
QC2,vCVv2,vC2,VM2,R02,KAP2,MU2,HSX);
TETROS:=ROSC*(QCI-QC2)/(2.0*DROS)/QC;

end;

if(YA <> 0.0) and (EROSA[17] <> 0.0) then begin

DYA:=0.001*EROSA[17]*YA; YAL:=YA+DYA; YA2:=YA-DYA,;
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YAI,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC1,vCV1,VC1,VM1,R01,KAP1,MULHSX);
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA2,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC2,vCV2,VC2VM2,R02,KAP2 MU2,HSX);
TETYA:=YA*(QC1-QC2)/(2.0*DYA)/QC

end;

if (YY <>0.0) and (EROSA[18] <> 0.0) then begin

DYY:=0.001*EROSA[18]*YY; YY1:=YY+DYY; YY2:=YY-DYY;
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YYI,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC1,vCV1,VC1,VM1,R01,KAPL,MUL,HSX);
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY2,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC2,vCV2,VC2VM2,R02,KAP2 MU2,HSX);

TETYY:=YY* (QC 1 -QC2)/(2.0* DYY)/QC

end;

end; {endif}

TETT:=0.0;

if ET <> 0.0 then begin

DTMG:=0.001*ET*(TMG+273.15);

QCalc(NRQ, TMG+DTMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,
ROSC,QC1,vCV1,VC1,VM1,R01,KAP1,MU1,HSX);

QCalc(NRQ, TMG-DTMG,PMG,DPM,YA.YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,ICSH,KK,
ROSC,QC2,VCV2,VC2,VM2,R02,KAP2,MU2,HSX);
TETT:=(TMG+273.15)*(QC1-QC2)/(2.0*DTMG)/QC

end;

TETP:=0.0;

if EP <> 0.0 then begin

DPMG:=0.001*EP*PMG;
QCalc(NRQ,TMG,PMG+DPMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,-
ROSC,QC1,VCV1,VC1,VM1,R01,KAP1,MU1,HSX);



QCalc(NRQ,TMG,PMG-DPMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,

ROSC,QC2,VCV2,VC2,VM2,R02,KAP2,MU2,HSX);

TETP:=PMG*(QC1-QC2)/(2.0*DPMG)/QC

end;

EYR:=0.0;

if (NSUBA[NNIT]=0) and (NVARYA[NNIT]=0) then

forl:=1to 16 do

if (RIM[I] <> 0.0) and (EROSA[I+6] <> 0.0) then begin

DRIM:=0.001*EROSA[I+6]*RIM[I];

RIMX[I]:=RIM[I]+DRIM;

forJ:=1to 16 do

if (J<>1) and (RIM[J]<>0.0) then

RIMX[J]-RIM[J]1.0-DRIM/1.0-RIM[1]));

QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIMX,BET,RE,KSH,KK,ROSI,

QC1,vCV1,VC1,VM1,R01,KAPL,MUL,HSX);

RIMX[I]:=RIM[I]-DRIM;

forJ:=1to 16 do

if (J<>I) and (RIM[J]<>0.0) then

RIMX[J]:=RIM[J]*(1.0+DRIM/(1.0-RIMIIY));

QCalc(NRQ, TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIMX,BET,RE,KSH,KK,ROS2,

QC2,vCVv2,VC2,VM2,R02,KAP2,MU2,HSX);

TETYI[1]:=500.0*(QCI-QC2)/QC/EROSA[1+6];

EYR:=EY.+sqr(TETYI[I])*(sqr(EROSA[6+I])+sqr(DVYTI]))

end; {endif}

EQR:=sqrt(sqr(TETDP)*(sqr(EDPR)+sqr(DVDP))+sqr(TETP)*

(sqr(EPR)+sqr(DVPG))+sqr(TETT)*(sqr(ETR)+sqr(DVTG))+

sqr(TETROS)*(sqr(EROSR)+sqr(DVR))+sqr(TETYA)*

(sqr(EROSA[17])+sqr(DVAY[1])+sar(TETYY)*

(sgr(EROSA[18])+sgr(DVAY[2]))+EYR+sgr(TETRO*EROWR));

EQS:=sqrt(sqr(TETDP*EDPS)+sqr(TETP*EPS)+

sqr(TETT*ETS)+sqr(TETROS*EROSS)+sqr(TETC*ERC)+.

sqr(TETEPS*EEPS)+sqr(TETDD*EDD)+sqr(TETDT*EDT)+

sqr(TETRO* ERO)+sqr(TETKAP* EKAP)+sqr(TETMU* EVIS));

EQ1 := sqrt(sqr(EQS)+sqr(EQRY));

if ERRTAU = 0.0 then ERRTAU:=100.0*DHD/(60*TAUAV);

EVC :=sqrt(sqr(EQS)+sqr(EQR)+sqr(ERRTAU));

HSP(RIM, YA, YY, ERRH1, ERRH2);

if ERRH1 = 0.0 then begin

EH[1]:=0.0; EH[2]:=0.0

end else begin

EH[1]:=sqrt(sqr(ERRH1)+sqr(EVC));

EH[2]:=sqrt(sqr(ERRH2)+sqr(EVC))

end; {endif}

HSV[1]:=Hs[1]*VCV;HSV[2]:=Hs[2]*VCV

end else begin

case IERR of

1: begin

writeln(FI,

paccTosiHIEe MEXIY MEPBEIM TIEPE]] CYKaloMM YCTPOHCTBOM THAPABINYECKUM CONPOTUBIICHHEM');

writeln(Fl,

U CYKaIOLI[MM YCTPOHCTBOM MEHbIIE AOMyCcTUMOi BemmuuHbl (7.2.4, 7.3.1 TOCT 8.563.1).");

end;

2: begin

writeln(Fl,

PacCTodIHNE MEXKIY CYKAKOIUM yCTpOﬁCTBOM U TUAPABINYCCKUM COIPOTHUBJICHUEM 3a CYXXaroUOIuM
yCTpOHCTBOM');

writeln(Fl,

MeHblIie gornyctuMoit Beanunnsl (7.2.4 TOCT 8.563.1).";

end;

3: begin



writeln(Fl,

JONOJIHUTCIIbHAs MMOTrPpCITHOCTDb KO3(1)(1)I/IIII/I€HTa HUCTCUYCHUS, 06yCJ’IOBJ’IeHHaH COKpaILIeHI/IeM');

writeln(Fl,

JUIMH  TpsIMBIX  YYacTKOB ~ MEXIY  CYXAIOIUMM  yYCTPOMCTBOM UM  THAPABINYECKUMU
COTIPOTHBIICHHSIMUY,'");

writeln(Fl,

npesbimraet 1 % (7.2.4 TOCT 8.563.1).");

end;

4: begin

writeln(Fl,

OKCHCHTPUCUTET MCEKAY OCIMH U3MCPUTCIBHOI'O pr60np030aa n CyXaruero YCTp017ICTBa
MPEBBILIAET JOMYCTUMYIO');

writeln(Fl,

senmunny (7.5.2.3 TOCT 8.563.1).";

end;

5: begin

writeln(FI,

BBICOTA YCTYIIa MEXIY JBYMS CEKI[HSIMHU U3MEPUTEIBHOTO TPYOOIIPOBO/Ia MPEBHIIIACT IOMYCTH-");

writeln(FI,

myto Benuuuny (7.5.1.4 TOCT 8.563.1).");

end;

end; { endcase }

end; (endif}

end; {QS}

{ }

{Pacuer morpemrHocTei n3MEpeHNUs IMepenana JaBlIeHIS Ha CY)KaloIeM yCTPOHCTBE }

Procedure DP;

var

E1DPSC,E1DPRC,EDP1SC,EDP1RC,E2DPS,E3DPS,E6DPS,EDDPS,
EDP2S,EVDPS,EDP5S,EDPRSC,EDPRRC,EDPRS,ERDPS : real;
YDP :array[1..2] of real;
begin { DP }
if (E[1]<>0)or(E[2] <>0) then
begin
E1DPSC := E[1];
E1DPRC := E[2]
end
else begin
if E[3]<>0 then
begin
E1DPSC := E[3];
E1DPRC :=0.0
end
else begin
E1DPSC = sgrt(sqr(E[4]) + sqr(E[5]));
E1DPRC := sqrt(sqr(E[6]) + sqr(E[7]))
end;
end; {endif}
E2DPS := E[8]*(T1HO-T1LO);
E3DPS := E[9]*(UH-UL);
E6DPS := E[12]*(PHG-PLG);
EDDPS := sqrt(sqr(EIDPSC)+sqr(E2DPS)+sqr(E3DPS)+sqr(E[10])+sqr(E[11])+sqr(EEDPS));
if SIZMDPD > 1 then begin
if (E[13]<>0) or (E[14]<>0) then
begin
EDP1SC := E[13];
EDP1RC := E[14];
end
else begin
if E[15]<>0 then



begin
EDP1SC := E[15];
EDP1RC :=0.0
end
else begin
EDP1SC := sqrt(sqr(E[16]) + sqr(E[17]));
EDP1RC := sqrt(sqr(E[18]) + sqr(E[19]));
end;
end; {endif}
EDP2S := E[20]*(T2HO-T2LO);
EVDPS := sqn(sqr(EDPISC)+sgr(EDP2S)+sqr(E[21])+sqr(E[22]));
ifSIZMDPD = 7 then begin
if (E[23]<>0) or (E[24]<>0) then
begin
EDPRSC := E[23];
EDPRRC := E[24]

end
else begin
if E[25]<>0 then
begin
EDPRSC:= E[15];
EDPRRC :=0.0
end
else begin
EDPRSC := sqrt(sqr(E[26]) + sqr(E[27]));
EDPRRC := sqrt(sqr(E[281) + sqr(2[29]))
end;
end; {endif}

EDPRS := E[30]*(T2HO-T2LO);
ERDPS := sqrt(sqr(EDPRSC)+sqr(EDPRS)+sqr(E[31])+sqr(E[32]));
end;
end; {endif}
YDP[1]:=E[35]/DPC;YDP[2]:=2.0*sqrt(E[35]/DPC);
case SIZMDPD of

0: begin

EDPSY := YDP[1]*EDDFPS;

EDPRA := YDP[1]*E1DPRC

end;
1: begin
EDPSY := YDP[2]*EDDPS;
EDPRA := YDP[2]*E1DPRC
end;
2: begin
EDPSY := sqrt(sqr(YDP[1]*EDDPS)+sqr(YDP[1]*EVDPS));
EDPRA := sgrt(sqr(YDP[1]*E1DPRS)+sqr(YDP[1]*EDP1RC));
end,
3: begin
EDPSY :=sqrt(sqr(YDP[1]*EDDPS)+sqr(Y DP[2]*EVDPS));
EDPRA := sqrt(sqr(YDP[1]*EIDPRC)+sqr(YDP[2]*EDPIRC))
end;
4: begin
EDPSY :=sqrt(sqr(YDP[1]*EDDPS)+sqr(YDP[1]*EVDPS)+sqr(YDP[1]* E[33]));
EDPRA :=sqrt(sqr(YDP[1]*EIDPRC)+sqr(YDP[1]*EDPIRC)+sqr(YDP[1]*E[34]))
end;
5: begin
EDPSY :=sqrt(sqr(YDP[1]*EDDPS)+sqr(Y DP[1]*EVDPS)+sqr(YDP[2]*E[33]));
EDPRA := sgrt(sqr(YDP[1]*EIDPRC)+sqr(YDP[1]*EDPIRC)+sqr(YDP[2]*E[34]))
end,
6: begin

EDPSY :=sqrt(sqr(YDP[1]*EDDPS)+sqr(YDP[2]*EVDPS)+sqr(Y DP[2]*E[33]);



EDPRA := sqrt(sqr(YDP[EIDPRC)+sqgr(Y DP[2]*EDPIRC)+sqr(Y DP[2]*E[34]))

end;
7: begin
EDPSY :=sgrt(sqr(YDP[1]*EDDPS)+sqr(YDP[2]*ERDPS)+
sqr(YDP[2]*EVDPS)+sqr(YDP[2]*E[33]));
EDPRA := sqrt(sqr(YDP[1]*E1DPRC)+sqr(YDP[2]*EDPRRC)+
sqr(YDP[2]*EDP1RC)+sqr(YDP[2]*E[34]))
end;

end; { endcase }

EDP := sqrt(sqr(EDPSY)+sqr(EDPRA));

end; { DP }

{ }
{Pacyer norpemnHocTell onpeeneHus AaBICHHUs CPE/IbI }
Procedure P;

var

E1PSC,E1PRC,EP1SC,EP1RC,E2PS,E3PS,EDPS,EP2S,EVPS,EBP : real;

YP: array [1..2] of real;
begin { P }

if (E[1]<>0)or(E[2]<>0)then
begin
E1PSC:= E[1];
E1PRC:= E[2]
end
else begin
if E[3]<>0then
begin
E1PSC:= E[3];
EL1PRC:=0
end
else begin
E1PSC := sqrt(sqr(E[4]) + sqr(E[5]));
E1PRC := sqrt(sqr(E[6]) + sqr(E[7]))

end;
end; {endif}
E2PS := E[8]*(T1HO-T1LO);
E3PS := E[9]*(UH-UL);
EDPS := sqrt(sqr(EIPSC)+sqr(E2PS)+sqr(E3PS)+sqr(E[10])+sqr(E[11]));
if SIZMPD > 1 then begin
if (E[12]<>0) or (E[13]<>0) then
begin
EP1SC := E[12];
EP1RC := E[13]

end
else begin
If E[14]<>0 then
begin
EP1SC := E[14];
EPIRC =0
end
else begin
EP1SC := sqrt(sqr(E[15]) + sqr(E[16]));
EP1RC = sqrt(sqr(E[17]) + sqr(E[18]))
end;
end; {endif}

EP2S := E[19]*(T2HO-T2LO);
EVPS := sqrt(sqr(EPISC)+sqr(EP2S)+sqr(E[20])+sqr(E[21]));
end,
YP[11:=E[26]/PM; YP[2]:=2.0*sqrt(E[26]/PM); EBP:=0.0;
If VARPA[NNIT] = 0 then EBP:=sqr(E[24]*E[25]/PM);
case SIZMPD of



0: begin
EPSY :=sqrt(sqr(YP[L]*EDPS)+EBP);
EPRA:=YP[1]*E1PRC

end;
1: begin
EPSY :=sqrt(sqr(YP[2]*EDPS)+EBP);
EPRA := YP[2]*E1PRC
end;
2: begin
EPSY :=sqrt(sqr(YP[L]*EDPS)+sqr(YP[1]*EVPS)+EBP);
EPRA = sgrt(sqr(YP[1]*EIPRC)+sqr(YP[1]*EPIRC))
end;
3: begin
EPSY :=sqrt(sqr(YP[1]*EDPS)+sqr(YP[2]*EVPS)+EBP);
EPRA := sqrt(sqr(YP[1]*EIPRC)+sqr(YP[2]*EPIRC))
end;
4: begin
EPSY :=sqrt(sqr(YP[1]*EDPS)+sqr(YP[1]*EVPS)+sqr(YP[1]*E[23])+ EBP);
EPRA := sqgrt(sqr(YP[1]*EIPRC)+sqr(YP[1]*EPIRC)+sqr(YP[1]* E[24]))
end;
5: begin
EPSY :=sqrt(sqr(YP[L]*EDPS)+sqr(YP[L]*EVPS)+sqr(YP[2]*E[23])+ EBP);
EPRA :=sqgrt(sqr(YP[1]*EIPRC)+sqr(YP[1]*EPIRC)+sqr(YP[2]* E[24]))
end;
6: begin
EPSY :=sqrt(sqr(YP[1]*EDPS)+sqr(YP[2]*EVPS)+sqr(YP[2]*E[23])+ EBP);
EPRA := sqgrt(sqr(YP[1]*EIPRC)+sqr(YP[2]*EPIRC)+sqr(YP[2]* E[24]))
end;

end; { endcase }
EP :=sqrt(sqr(EPSY)+sqr(EPRA));
end; {P}
{ }
{Pacuer nmorpenrHocTei onpeneneHus TeMIepaTypsl Cpeibl |
Procedure T;
var
E1TSC,EITRC,ET1SC,ET1IRC,ET2S,EVTS,DET,E2TS,E3TS,EDTS,
ET2SC,ET2RC,ETXS,EXTS : real;
YT: array [1..2] of real,
begin { T}
if SIZMTD = 0 then begin
E1TSC := 100.0*E[0]/(TA+273.15);
EITRC:=0.0
end else begin
if(E[1]<>0) or(E[2]<>0) then

begin
E1TSC := E[1];
E1TRC := E[2]
end
else begin
if E[3]<>0 then
begin
E1TSC := E[3];
E1TRC:=0.0
end
else begin

E1TSC :=sqrt(sqr(E[4]) + sqr(E[5]));
E1TRC := sqrt(sqr(E[6]) + sqr(E[7]))
end;
end; {endif}
E2TS := E[8]*(T1HO-T1LO);



E3TS := E[9]*(UH-UL);
EDTS := sqrt(sqr(E1TSC)+sqr(E2TS)+sqr(E3TS)+sqr(E[10])+ sqr(E[11]));
If (E[12]<>0) or (E[13]<>0) then
begin
ET1SC := E[12];
ET1RC := E[13]

end
else begin
if E[14]<>0 then
begin
ET1SC := E[14];
ET1RC :=0
end
else begin
ET1SC :=sqrt(sqr(E[15]) + sqr(E[16]));
ET1RC :=sqrt(sqr(E[17]) + sqr(E[18]))
end;
end; (endif)

ET2S := E[19]*(T2HO-T2LO);
EVTS :=sqrt(sqr(ET1SC)+sqr(ET2S)+sqr(E[20])+sqr(E[21]));
If SIZMTD = 6 then begin
If (E[22]<>0) or (E[23]<>0) then
begin
ET2SC := E[22];
ET2RC := E[23]

end
else begin
if E[24]<>0 then
begin
ET2SC := E[24];
ET2RC :=0.0
end
else begin
ET2SC = sqgrt(sqr(E[25]) + sqr(E[26]));
ET2RC = sqrt(sqr(E[27]) + sar(E[28]))
end;
end; {endif}

ETXS := E[29]*(T2HO-T2LO);
EXTS := sqrt(sqr(ET2SC)+sqr(ETXS)+sqr(E[30])+sqr(E[31]));
end; {endif}
end; {endif}
DET := (E[34]-E[35])/(TA+273.15);
YT[1]:=DET; YT[2]:=2.0*sqrt(DET);
case SIZMTD of
0: begin
ETSY := YT[1]*E1TSC;
ETRA:=YT[1]*E1TRC
end,
1: begin
ETSY :=sqrt(sqr(YT[1]*EDTS)+sqr(YT[1]*EVTS));
ETRA :=sqrt(sqr(YT[1]*E1TRC)+sqr(YT[1]*ET1RC))
end;
2: begin
ETSY :=sqrt(sqr(YT[1]*EDTS)+sqr(YT[2]*EVTS));
ETRA :=sqrt(sqr(YT[1]*ELTRC)+sqr(YT[2]*ET1RC))
end,
3: begin
ETSY :=sqrt(sqr(YT[1]*EDTS)+sqr(YT[1]*EVTS)+sqr(YT[1]*E[32]));
ETRA :=sqrt(sqr(YT[1]*EL1TRC)+sqr(YT[1]*ET1RC)+sqr(YT[1]*E[33]))
end,



4: begin
ETSY :=sqrt(sqr(YT[1]*EDTS)+sqr(YT[1]*EVTS)+sqr(YT[2]*E[32]));
ETRA :=sqrt(sqr(YT[1]*ELTRC)+sqr(YT[1]*ET1RC)+sqr(YT[2]*E[33]))

end;

5: begin
ETSY :=sqrt(sqr(YT[I]*EDTS)+sqr(YT[2]*EVTS)+sqr(YT[2]*E[32]));
ETRA :=sqrt(sqr(YT[1]ELTRC)+sqr(YT[2]*ET1RC)+sqr(YT[2]*E[33]))

end;

6: begin
ETSY :=sqrt(sqr(YT[1]*EDTS)+sqr(YT[1]*EXTS)+sqr(YT[1]*EVTS)+sqr(Y T[1]*E[32]));
ETRA :=sqrt(sqr(YT[1]*ELITRC)+sqr(YT[1]*ET2RC)+sqr(YT[1]*
ET1RC)+sqr(YT[1]*E[33]))

end;

end; { endcase }
ET :=sqit(sqr(ETSY)+sqr(ETRA));
end;{T}
{ }
{Pacqu HOFpeH.IHOCTeﬁ OIMpeACTICHUS INIOTHOCTHU CPEAbl IPHU CTAHAAPTHBIX YCJ'IOBI/IﬂX}
Procedure ROS;
const
EROSI:array(1 ..31] of real = (0.05,0.05,0.2,0.3,0.3,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,
0.1,0.1,0.2,0.0,0.0,0.0,0.1,0.1,0.05,0.1,
0.3,0.0,0.1,0.05,0.05,0.05,0.05,0.3,0.05,0.3,0.05);

var
E1RSC, EIRRC, E2RSC, EDRSC : real;
| : integer;
begin { ROS }
if NSUBA[NNIT]<>0 then begin
EROSS:=EROSI[NSUBA[NNIT]]; EROS:=EROSS; EROSR:=0.0
end else begin
if NVARYA[NNIT] = 1 then begin
if (E[1]<>0)or(E[2]<>0) then
begin
E1RSC := E[1];
E1RRC = E[2];
E2RSC :=E[5]*(T1HO-T1LO)
end
else begin
if (E[3]<>0) or (E[4]<>0) then
begin
E1RSC := E[3];
E1RRC:= E[4];
E2RSC := E[5]*(T1HO-T1LO)
end
else begin
E1RSC :=0.0;
E1RRC :=0.0;
E2RSC :=0.0
end
end
end
else begin
E1RRC:=0.0;
E2RSC=0.0; E[6]:=0.0;
case NMETHKA[NNIT] of
0: EIRSC:=0.1;
1: EIRSC:=0.1;
2: E1IRSC:=0.1;
3: if RIM[13] <> 0 then ELRSC:=0.15
else EIRSC:=0.1;



end; {endcase}
end; {endif}
EDRSC := sqrt(sqr(EIRSC)+sqr(E2RSC));
EROSS := sqrt(sqr(EDRSC)+sqr(E[6])); EROSR := E1RRC;
EROS := sqgrt(sqr(EROSS)+sqr(EROSR))
end; {endif}
end; { ROS }
{ }
{ PacueT morpenrHocTyu onpeaencHus Ko3ppuiueHTa UCTCYCHUS |
Procedure C;
var
ECO,EL,EE,EH,EX,ESH,EK,EDM,A B, EXMIN,EXMAX,HD,HDC : real;
L1,L2,L21,DL: real;
Lvent: array [1.. 10] of real;
NR,I,MR : byte;
const
AK : array [1..16] of real = (14.5,17.5,21.0,5.0,16.0,10.0,
22.0,12.5,47.5,11.5,13.5,33.5.5.0,12.0,54.5,0.0);
BK : array [1..16] of real = (30.5,64.5.38.5,114.0,185.0,
113.0,0.0,26.5,54.5,82.0,82.5,115.0,0.0,9.5,65.0,8.55);
CK : array [1..16] of real = (2.0,4.1,1.4,6.8,7.2,5.2,0.0,
1.9,1.8,6.7,3.7,4.0,0.0,1.0,1.6,0.55);
BETI: array [1..10] of real =(0.3,0.35.0.4,0.45,0.5,0,55,0.6,0.65,0.7,0.75);
label
1,357;
Procedure LinVent1,;
var
I: byte;
const
Lvent11: array [1..10] of real = (0.5,0.5,1.5,1.5,1.5,1.5,2.5,2.5,3.5,3.5);
Lvent21: array [1.. 10] of real = (0.0,0.5,0.5,0.5,0.5,0.5,0.5,1.5,2.5,3.5);
Lvent31: array [1..10] of real = (0.5,0.5,0.5,1.0,1.5,1.5,1.5,2.5,3.5,4.5);
Lvent41: array [1..10] of real = (0.0,0.0,0.0,0.5,0.5,0.5,1.0,1.5,2.0,3.0);
Lvent51: array [1..10] of real = (0.5,0.5,0.5,0.5,1.5,1.5,2.5,2.5,2.5,3.5);
Lvent6l: array [1..10] of real = (0.5,0.5,0.5,0.5,8.5,12.5,17.5,23.5,27.5,29.9);
labe
1
begin { LinVentl }
case NRA[1] of
10: for I: =1 to 10 do Lvent[I] := Lvent11[l];
4: for I: =1 to 10 do Lvent[l] := Lvent21 [I];
5: for I:=1 to 10 do Lvent[l] := Lvent31[l];
6: for 1 =1 to 10 do Lvent[l] = Lvent41[l];
11: for | := 1 to 10 do Lvent[l] := Lvent51[l];
12: for | := 1 to 10 do Lvent[I] := Lvent61 [I];
end;
L1:=0.0;
if BET < BETI[1] then begin L1:=Lvent[1]; goto 1 end;
if BET > BETI[10] then begin L1:=Lvent[10]; goto 1 end,;
for1:=1to9do
if (BET >= BETI[I]) and (BET <= BETI[I+1]) then begin
if(Lvent[l] = 0.0) or (Lvent[I+1] = 0.0) then goto 1;
L1:=Lvent[I]+(Lvent[1+1]-Lvent[I])*(BET-BETI[I])/0.05; goto 1

end;
1:if L1 = 0.0 then exit; if LRA[1] < L1 then IERR:=1
end; { LinVentl }
Procedure LinVent2;
var
J: byte;
const



Lvent12: array [1.. 10] of real = (1.5,2.5,2.5,3.5,3.5,4.5,4.5,4.5,5.5,5.5);
Lvent22: array [1..10] of real = (0.5,1.5,2.5,4.5,5.5,6.5,8.5,9.5,10.5,11.5);
Lvent32: array [1..10] of real = (1.5,1.5,1.5.2.5,2.5,3.5,3.5,4.5,5.5,6.5);
Lvent42: array [1..10] of real = (0.5,0.5,0.5.1.0,1.5,2.5,3.0,4.0,4.0,4.5);
Lvent52: array [1..10] of real = (1.5,1.5,1.5,1.5,2.5,2.5,3.5,4.5,4.5,4.5);
label
1
begin { LinVent2 }
DL:=0.0;
case NRA[I] of
10: for J := 1 to 10 do Lvent[J] := Lvent12[J];
4: for J:=1to 10 do Lvent[J] = Lvent22[J];
5: for J := 1 to 10 do Lvent[J] = Lvent32[J];
6: for J := 1 to 10 do Lvent[J] = Lvent42[J];
11: for J := 1 to 10 do Lvent[J] := Lvent52[J];
end;
if BET < BETI[1] then begin L1:=Lvent[1]; goto 1 end;
if BET > BETI[10] then begin L1:=Lvent[10]; goto 1 end;
forJ:=1to9do
if (BET >= BETI[J]) and (BET <= BET[J+1]) then begin
L1:=Lvent[J]+(Lvent[J+1]-Lvent[J])*(BET-BETI[J])/0.05; goto 1
end;
1: if LRAJI] < L1 then DL:=0.5
end; { LinVent2 }

begin{C}
IERR:=0;
case NSUZA[NNIT] of
0: if BET <= 0.6 then ECO := 0.6 else EC0:= BET;
1: if BET <= 0.6 then ECO := 0.8 else EC0:= 2*BET-0.4;
2: EC0:= 1.2+1.5*r_(BET,4.0);
3: begin
ECO0:=0.7;
if Re <= 6.e4 then EC0 := 2.5;
if (Re > 6.e4) and (Re <= 1.e5) then ECO := 2.0;
if (Re > 1.e5) and (Re <= 1.5e5) then ECO := 1.5;
if (Re > 1.5e5) and (Re <= 2.0e5) then EC0 := 1.0
end;
4: begin
EC0:=1.0;
if Re <= 4.e4 then ECO := 3.0;
if (Re > 4.e4) and (Re <= 1.2€5) then ECO0 := 2.5;
if (Re > 1.2e5) and (Re <= 2.0e5) then EC0 := 1.5
end;
5: begin
ECO0:=1,5;
if Re <= 6.e4 then ECO := 3.0;
if (Re > 6.e4) and (Re <= 2.e5) then EC0 := 2.5
end;
end;
if NSUZA[NNiIt] <= 2 then begin
if (NRA[1] =7) and (LRA[1] < 22.0) then begin IERR:=1; goto 1 end;
if (NRA[1] = 13) and (LRA[1] < 3.0) then begin IERR:=1; goto 1 end;
if LRA[1] < 5.0 then begin IERR:=1; goto 1 end;
end

else begin
if (NRA[1] = 10) or (NRA[1] = 4) or (NRA[1] =5) or
(NRA[1] = 6) or (NRA[1] = 11) or (NRA[1] = 12) then begin
LinVentl; if IERR <> 0 then goto 1; if L1 <> 0.0 then goto 3
end;
if (NRA[1] =7) and (LRAJ1] < 22.0) then begin IERR:=1; goto 1 end;



if (NRA[1] = 13) and (LRA[1] < 3.0) then begin IERR:=1; goto 1 end,;
if LRA[1] < 5.0 then begin IERR:=1; goto 1 end;
end;
3: NR:=AMOUNTR;
L1:AK[16]+BK][16]*r_(BET,CK[16]);
if (LRA[NR+1]/L1 <0.5) or (LRA[NR+1] < 0.5) then begin
IERR:=2; goto 1
end;
MR:=NRA[1];
L1:=AK[MR]+BK[MR]*r_(BET,CK[MRY]);
MR:=NRA[2];
L2:=0.5*(AK[MR]+BK[MR]*r_(0.7,CK[MRY)));
if NSUZA[NN:it] > 2 then
case NRA[2] of
10: L2: = 2.75;
4:L2:=5.25;
5:L2: =2.75;
6: L2: =2.0;
11: L2: = 2.25;
end;
L21: =LRA [2]-LPA[1],
if (LRA[1] < L1)and (L21 < L2) then begin
LRA [1]: =LRA [2]-L2; if LRA[1] < 0.0 then LRA[1]:=abs(LRA[1])
end;
EL:=0.0;
if NSUZA[NNit] <= 2 then
for I := 1 to NR do begin
if (NRA[I] =13) and (LRAJI] < 5.0) then begin
DL:=0.5; goto 5
end;
MR:=NRA[I]; DL:=0.0; L1:=AK[MR]+BK[MR]*r_(BET,CK[MRY]);
if LRA[I] < L1 then DL:=1.0/(0.8+19.2/r_(L1/LRA[I],4.0));
5: if DL> EL then EL:=DL
end
else
for I := 1 to NR do begin
if (NRA[I] = 10) or (NRA[I] = 4) or (NRA[I] =5) or
(NRA[I] =6) or (NRAJI] = 11) then begin
LinVent2; goto 7

end;

if (NRA[I] = 13) and (LRA[I] < 5.0) then begin
DL:=0.5; goto 7

end;

MR:=NRA[I]; DL:=0.0; L1:=AK[MR]+BK[MR]*r_(BET,CK[MR]);
if LRA[I] < L1 then DL:=1.0/(0.8+19.2/r_(L1/LRA[I],4.0));
7 if DL>EL then EL:=DL end;
L1:=AK[16]+BK[16]*r_(BET,CK[16]);
if LRA[NR+1] < L1 then EL:=EL+0.5;
if EL > 1.0 then begin IERR := 3; goto 1 end;
EE:=0.0;
if NSUZA[NN:it] = 0 then begin
EDM:=DT*sqrt(0.1*DP*(0.681-0.651*BET)/DAC[2]);
if DAC[1] < EDM then begin
A:=BET*(13.5-15.5*BET); B:=117.0-106.0*r_(BET,1.9);
EE:=0.1*DP*sqr(DT)*(A*DT/DACI1]-B)/DAC[3]/sqr(DAC[1])
end; {endif}
end; {endif}
EX:=0.0;
EXMIN:==0.0025*DT/(0.1+2.3*sqr(BET)*sqr(BET));
EXMAX:=2.0*EXMIN;



if TAC[1] > EXMAX then begin IERR := 4; goto 1 end,;
if TAC[1] > EXMIN then EX:=0.3;
EH:=0.0; HD:=TAC[3]/DT;
if HD > 0.003 then begin
HDC:=0.002*(TAC[2]/DT+0.4)/(0.1+2.3*sqr(BET)*sqr(BET));
if (HD<=HDC) and (HD<=0.05) then EH:=0.2
else begin
IERR:=5; goto 1
end; {endif}
end; {endif}
ESH:=100.0*(KSH-1.0); EK:=100.0*(KK-1.0);
ERC:=sqgrt(sqr(ECO+EL+EE+EH+EX)+sqr(ESH)+sqr(EK));
1:
end;{C}
{ }
{ Pacuer MeTOI[PI‘IeCKOﬁ COCTaBJ‘IﬂIOH.IefI MOTPCIIHOCTH OTIPEACIICHUA KO3(1)(1)I/IL[I/IGHT8. pacmnupeHU }
Procedure EPSI;
begin { EPSI }
EEPS:=0.0;
if NSUBA[NNIT]<>23 then begin
case NSUZA[NNIT] of
0: if BET <= 0.75 then EEPS := 4.0-DP/P
else EEPS := 8.0-DP/P;
1: EEPS :=2.0*DP/P;

else
EEPS := DP*(4.0+100.0*r_(BET, 8.0))/P;
end;
end; {endif}
end; { EPSI }
{ }

{Pacqu METOAUYCCKHX HOFpGH.IHOCTCﬁ OIIPEACICHUA IIIOTHOCTH, IMOKA3aTCJIA
aanabaThl U THHAMHYECKON BA3KOCTH}
Procedure EPH;
var
N:byte;
const
EPH3:array (1..2,1..3,1..3) of real=(((0.3,0.4,0.2),
(0.9,1.0,0.6),(2.0,3.0,2.0)),((0.6,1.3,0.4),(0.6,1.1,0.6),
(2.0,3.0,2.0)));
begin (EPH }
if NSUBA(NNIT) = 0 then begin
case NMETHKAI[NNIT] of
0: begin
if ROS<=0.70 then ERO:=0.2
else begin
if ROS <=0.76 then ERO:=0.5
else ERO:=1.7;
end; {endif}
end;
1: ERO:=0.2;
2: ERO:=0.2;
3: begin
if YR[13] = 0.0 then begin
if T>-3.0 then begin
ERO:=EPH3[1,1,3]; EKAP:=EPH3[1,2,3];
EVIS:=EPH3[ 1,3,3]
end else begin
if P>60.0 then begin
ERO:=EPH3[1,1,2]; EKAP:=EPH3[ 1,2,2];
EVIS:=EPH3[ 1,3,2]



end else begin
ERO:=EPH3[1,1,1]; EKAP:=EPH3[1,2,1];
EVIS:=EPH3[1,3,1]
end; {endif}
end; {endif}
end else begin
if T>-3.0 then begin
ERO:=EPH3[2,1,3]; EKAP:=EPH3(2,2,3];
EVIS:=EPH3[2,3,3]
end else begin
if P>60.0 then begin
ERO:=EPH3[2,1,2]; EKAP:=EPH3[2,2,2];
EVIS:=EPH3[2,3,2]
end else begin
ERO:=EPH3[2,1,1]; EKAP:=EPH3[2,2,1];
EVIS:=EPH3(2,3,1]
end; {endif}
end; {endif}
end; {endif}
end;
end; { endcase }
if NMETHKA[NNIT]<>3 then begin
if T>-3.0 then begin
EKAP:=EPH3[ 1,2,3]; EVIS:=EPH3[1,3.3]
end else begin
if P>60.0 then begin,
EKAP:=EPH3[ 1,2.2]; EVIS:=EPH3[1,3,2]
end else begin
EKAP:=EPH3[1,2,1]; EVIS:=EPH3(1,3,1]
end; {endif}
end; {endif}
EKAP:=EKAP+2.0;
if P<=5.0 then EVIS:=EVI1S+3.0
else EVIS:=EVIS+6.0
end; {endif}
end else begin
N:=NSUBA[NNITJ;
EPHP(N, T, P, ERO,EKAP,EVIS);

end; {endif}
end; { EPH }
{ }
{MCTOZ[I/I‘IGCI(I/IG MNOTPEITHOCTU ONPCACICHUSA TJIOTHOCTH, IMOKA3aTCIIA aI[I/Ia6aTLI U BSA3KOCTH YUCTBIX
BEIIECTB }
Procedure EPHP;
const

TC:array [1..31] of real=(-82.0,32.0,96.0,134.0,152.0,187.0,
196.0,234.0,300.0,326.0,77.0.9.0.92.0,327.0,357.0,307.0,227.0,
-140.0,31.0.100.0,187.0,374.0,374.0,-119.0.-132.0,-268.0,
-173.0,-73.0,-240.0,132.0,-147.0);

PC:array [1..31,1..2] of real=((45.0,45.0),(48.0,48.0),
(41.0,41.0),(36.0,36.0),(37.5,37.5),(33.0,33.0),(33.0,33.0),
(29.0,29.0),(26.0,40.0),(25.0,25.0),(50.0,50.0),(50.0,50.0),
(46.0,46.0),(50.0,40.0),(50.0,40.0),(50.0.30.0),(50.0,50.0),
(35.0,30.0),(73.0,73.0),(90.0,90.0),(50.0,30.0),(217.0,217.0),
(217.0,217.0),(50.0,50.0),(35.0,35.0),(2.3,2.3),(27.0,27.0),
(49.0,49.0),(13.0,13.0),(113.0,113.0),(34.0,33.0));

ER:array [1..31,1..3] of real=((0.06,0.09,0.09),
(0.04,0.29,0.29),(0.03,0.21,0.21),(0.07,0.1,0.1),
(0.4,0.6,0.6),(0.2,0.3,0.3),(0.2,0.3,0.3),(0.4,0.5,0.5),
(0.3,0.5,0.2),(0.2,0.4,0.4),(0.5,1.3,1.0),(0.08,0.48,0.48),



(0.1,1.0,1.0),(0.1,0.5,0.1),(0.1,0.5,0.1),(0.4,0.8,0.5),
(1.0,3.0,1.5), (0.3,0.2,0.2),(0.1,0.4,0.4), (0.25,0.25,0.25),
(0.4,1.0.0.5),(0.1,0.2,0.2),(0.03,0.03,0.03),(0.12,0.4,0.4),
(0.02,0.05,0.05),(0.2,0.2,0.2),(0.25,0.3,0.15),
(0.25,0.3.0.15),(0.25,0.2,0.2),(0.05,0.1,0.1),
(0.03,0.04,0.04));
EK:array [1..31,1..3] of real=((0.7,1.7,1.7),(0.2,2.4,2.4),
(0.14,0.69,0.69),(4.0,4.0,4.0),(4.0,4.0,4.0),(1.5,1.5,1.5),
(1.2.1.2,1.2),(0.8,0.8,0.8),(3.0,4.0,2.0),(3.0,2.0.2.0),
(3.0,6.0,5.0),(0.4,1.4,1.4),(0.15,1.2,1.2),(2.0,4.0,1.5),
(2.0,4.0,1.5),(5.0,10.0,6.0),(6.0,10.0,8.0),(0.5.2.0,2.0),
(0.6,0.6,0.6),(1.5,1.5,1.5),(2.0,6.0,3.0),(2.5,2.5,2.5),
(2.0,2.0,2.0),(3.0,1.8,1.8),(0.5,0.7,0.7),(3.4,3.4,3.4),
(1.5,2.0,1.0),(1.5,2.0,1.0),(2.0,2.0,2.0),(4.0,4.0,4.0),
(1.6,1.6,1.6));
EV:array [1..31,1..2] of real=((4.7,1.5),(2.0,2.0),(3.0,2.0),
(2.0,2.0),(3.0,2.0),(4.0,4.0),(4.0,3.0),(5.0,4.0),(1.0,4.5),
(2.0,2.0),(2.0,5.0),(2.0,2.0),(5.0,3.0),(1.0,4.5),(1.0,4.5),
(1.5,3.0),(6.0,6.0),(1.0,3.0),(0.7,1.4),(2.3,2.3),(1.0,5.0),
(0.47,1.1),(2.0,2.0),(1.8,1.3),(4.7,4.0),(2.6,2.6),(2.0,2.0),
(2.0,2.0),(3.0,5.0),(2.0,2.0),(1.1,4.0));
begin (EPHP }
if ((9<=N) and (N<=11)) or((14<=N) and (N<=17)) or (N=21) or
((27<=N) and (N<=28)) then begin
if P<=PC[N,1] then begin
ERO:=ER[N,1]; EKAP:=EK[N,1]
end else begin
if T<=TCI[N] then begin
ERO:=ER[N,2]; EKAP-EK|N,2]
end else begin
ERO-=ER[N,3]; EKAP:=EK]N,3]
end; {endif}
end; {endif}
end else begin
if T<=TC[N] then begin
ERO:=ER[N,1]; EKAP:=EK[N,1]
end else begin
ERO:=ER[N,2]; EKAP:=EK|N,2]
end; {endif}
end; (endif}
if P<=PCIN,2] then EVIS:=EV][N,1]
else EVIS:=EV[N,2];
end; { EPHP }
{ }
Procedure ROW;
var
E1ROSC,E1RORC,
E2ROS,E3ROS,EDROS,
ERO1SC,ERO1RC,
ERO2S,EVROS: real;
YRO : array [1..2] of real;
begin { ROW }
if (E[1]<>0)or(E[2]<>0)then
begin
E1ROSC := E[1];
E1RORC := E[2]
end
else begin
if E[3]<>0 then
begin




E1ROSC := E[3];
E1RORC :=0.0
end
else begin
E1ROSC := sqrt(sqr(E[4]) + sqr(E[5]));
E1RORC :=sqrt(sqr(E[6]) + sar(E[7]))
end;
end; {endif}
E2ROS := E[8]*(T1HO-T1LO);
E3ROS := E[9]*(UH-UL);
EDROS := sgrt(sqr(ELROSC)+sqr(E2ROS)+sqr(E3ROS)+sqr(E[10]));
if (E[11]<>0)or(E[12]<>0)then
begin
ERO1SC := E[11];
ERO1RC := E[12];
end
else begin
if E[13]<>0 then
begin
ERO1SC:= E[13];
ERO1RC :=0.0
end
else begin
EROL1SC := sqrt(sqr(E[14] + sqr(E[15]));
ERO1RC := sqrt(sqr(E[16]) + sqr(E[17]));
end;
end; {endif}
ERO2S := E[18]-(T2HO-T2LO);
EVROS := sqrt(sqr(ERO1SC)+sqr(ERO2S)+sqr(E[19])+sar(E[20]));
YRO[1]:=(E[21]-E[22])/RoM;YRO[2]:=(sqrt(E[21]-sqrt(E[22]))/sqrt(ROM),
EROWS := sqrt(sqr(YRO[1]*EDROS)+sqr(YRO[2] EVROS));
EROWR := sqrt(sgr(YRO[1]*ELRORC)+sgr(YRO[2]*ERO1RC));
EROW := sgrt(sgr(EROWS)+sgr(EROWR))
end; { ROW }
{ —}
{Pacuer pacxona u KOIH9IEeCTBa CPEbI}
Procedure QCalc;
var
I, 1Beg, IFin: byte;
Bet4, EC, Eps, Rd, Psi, Rk, Cb, L1, L2, Alfa,
Qcb, ARe, RO, KRe, KCb, Log : real;
HsS: string[10]; Code: integer;

label

1,3;

const

HsSubsl: array [1..31] ofreal= (37.12,65.43,93.85,122.8,123.6,0.0,
0.0,0.0,0.0,0.0,54.47,59.04,86.88,
0.0,0.0,0.0,52.70,11.77,0.0,23.61,
0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,
11.88,16.11,0.0);

HsSubs2: array [1..31] ofreal= (33.43,59.87,86.37,113.4,114.1,0.0,
0.0,0.0,0.0,0.0,52.62,55.34,81.29,
0.0,0.0,0.0,48.94,11.77,0.0,21.75,
0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,
10.04,13.32,0.0);

RocSubs: array [1..31] of real = (0.6682,1.2601,1.8641,2.488,
2.4956,3.147,3.174,3.898,4.755,
5.812,1.09,1.1733,1.776,3.469,
4.294,1.587,2.045,1.1649,1.8393,
1.4311,2.718,0.787,998.23,



1.33116,1.20445,0.16631,0.8385,
1.6618,0.08375,0.716,1.1649);
Rocii: array [1..16] of real=(0.66692,1.25004,1.83315,2.41623,
2.41623,2.99934,2.99934,3.58246,
4.16558, 4.74869,1.16455,1.82954,
1.41682,0.16639,1.1644,0.0838);
CalcTpNg = ‘TpNg.exe’; CalcTpSubs = ‘TpSubs.exe’;
begin { QCalc }
if NRQ <> 0 then begin
{Pacuet dpu3nuecKux CBOICTB Cpelbl}
assign(Fl, IRD); rewrite(FI);
if NSUbA[NNIT] = 0 then begin
writeln(Fl, NMethKA[NNIT]);
if NMETHKA[NNIT] >= 2 then begin
IBeg .= 1,
repeat
IFin .= IBeg + 3;
for I := IBeg to IFin do write(FIl, YR[I]:14,BL);
writeln(FI);1Beg :==IFin + 1
until 1Beg > 16;
end
else begin
if NVARYA[NNIT] = 0 then begin
Roc := 0.0; for | := 1 to 16 do Roc := Roc + YR[I]* Rocii[l];
Zc:=0.0; for 1 :=1to 16 do Zc := Zc + YR[I] * Bi[l];
Roc := Roc/(1.0 - sqr(Zc));
Ya:=YR[11]; Yy:=YR[12];
end; {endif}
writeln(FI, Roc:14, B, Ya:14, Bl, Yy:14)
end
end
else
writeln(Fl, NSUbA[NNIT]);
writeln(FI, P:14, Bl, T:14);
close(FI);
TextColor(7);
gotoxy( 19.9);
writeln(| D)
gotoxy(19,10);
writeln(| ;
gotoxy(19,11);
writeln(| );
TextColor(135);
Write (XK AUTEY);
TextColor(7);
writeln(" 1;
gotoxy(19,12);
writeln(| [);
gotoxy(19,13);
writtin([B BI II O J1 H 9 E T C 4 P ACUYE T |)
gotoxy(19,14);
writeIn(’| ;
gotoxy(19,15);
writeln(| [);
if NSUbA[NNIT] = 0 then begin
gotoxy(21,12);
swapvectors; exec(CalcTpNg, CalcTpNg); swapvectors;
TextColor(7);
gotoxy( 19.9);
writeln(| D)




gotoxy(19,10);

writeln(’|

gotoxy(19,11);

write (| );
TextColor(135);

Write()K 1 U T E °);
TextColor(7);

writeln(C );
gotoxy(19,12);

writeln(’|

gotoxy(19,13);

writein(lB  bBI II O JT H a4 E T C 4 P A C Y E T

gotoxy(19,14);
writeln(|

gotoxy(19,15);
writeln (']

end
else begin
swapvectors; exec(CalcTpSubs, CalcTpSubs); swapvectors;
Roc := RocSubs[NsubA[NNIT]]
end;
assign(Fl, ‘IRD”); reset(FI);
if (NSUbA[NNIT] = 0) and (NmethKA[NNIT] >= 2) then
readIn(FI, Roc);
if NsubA[NNIT] = 0 then begin
readin(FI, Hs[1], Hs[2]);
for I :=1to 2 do begin
Str(Hs[1]:10,HsS);Val(HsS,Hs[1],Code)
end;
end
else begin
Hs[1] := HsSubsI[NSubA[NNIT]];
Hs[2] := HsSubs2[NSubA[NNIT]]
end;
readIn(FIl, ROX, KAPPAX, MUX);
close(Fl); erase(Fl);
if NsubA[NNIT] = 0 then str(Roc;6:4, RocStr);
end; {endif}
if (NSUbA[NNiIt] = 0) and (VarRoA[NNit] = 1) and
(NRQ <> 0) then ROX:=RoM;

{Pacder: 1) AnameTpoB CyXalOIIEro yCTPOMCTBA M W3MEPHUTEIHLHOTO TpyOonpoBoma mpH padouei

Temneparype; 2) ko3¢ duImeHTa CKOpocTH BXoja }
Dd := (1.0 + AlfaSU * (T - 20.0)) * DdO;
Dt := (1.0 + AlfaT (T - 20.0)) * Dt0;
Bet := Dd / Dt; Bet4 := sqr(Bet) * sqr(Bet);
EC :=1.0/sqrt(1.0 - Bet4);
{Pacuer ko3¢ pummenTa pacuupeHus }
Eps :=1.0;
if NSUbA[NNIT] <> 23 then begin
if NSuzA[NNIT] = 0 then
Eps:=1.0-(0.41 + 0.35* Bet4) * Dp / P /| KAPPAX;
if NSuzA[NNIT] <> 0 then begin
Psi:=1.0-Dp/P;
Eps := KAPPAX * r_(Psi, 2.0/ KAPPAX) / (KAPPAX - 1.0) *
(1.0 - Betd) / (1.0 - Bet4d r_(Psi, 2.0 / KAPPAX))*
(2.0 - r_(Psi, (KAPPAX - 1.0) / KAPPAX)) / (1.0 - Psi);
Eps := sqrt(Eps)
end,
end,
{PacueT monpaBoyHOTro KO3 (HHUIIMEHTA HA IEPOXOBATOCTh BHYTPEHHEH TTOBEPXHOCTH



M3MEpUTENILHOTO TpyOomnpoBoa Oe3 yuera uncina PeitHonbaca}
KSh .= 1.0;
if (NSuzA[NNit] <= 2) and (RSh <> 0.0) then begin
ARe :=0.5; Rd := RSh / Dt; Log := Ln(Rd * 1.e4) / 2.3026;
if NSuzA(NNit) = 0 then begin
if Log <=(1.0/10.0/ Bet4 + 8.0) / 14.0 then begin
RO :=0.0; goto 1;
end;
RO :=0.07 * Log - 0.04
end
else begin
if Log <=(1.0/10.0/ Bet4 + 5.0) / 9.0 then begin
RO :=0.0; goto 1,
end;
RO :=0.045 * Log - 0.025
end;
KSh :=1.0 + Bet4 * RO * ARe
end;
1
{Pacuer monpaBogHOro K03(pPrIMeHTa Ha MPUTYIUICHNE BXOTHOW KPOMKH OTBEPCTHS TrUapparMel }
Kk :=1.0;
if (NSuzA[NNIT] = 0) and (DdO < 125.0) then begin
if TauP = 0.0 then Rk := Rn;
if TauP = 1.0 then Rk :=0.0292 + 0.85 * Rn;
if (TauP <> 0.0) and (TauP <> 1.0) then
Rk :=0.195 - (0.195 - Rn) * (1.0 - Exp(-TauP / 3.0)) * 3.0 / TauP;
Kk :=1.0547 - 0.0575 * Exp(-149.0 * Rk / Dd)
end;
{Pacuer ko3¢ ¢unmenTa ucrteueHus npu yncie PeitHonbaca, cTpemsmeMcs K 0eCKOHEUHOCTH
if NSuzA[NNit] = 0 then begin
L1:=0.0;L2:=0.0;
if SOdSUA[NN:it] = 1 then begin
L1:=25.4/Dt; L2 :=L1;
if L1 >=0.4333 then L1 :=0.039 else L1 :=0.09 * LI
end;
if SOdSUA[NN:It] = 2 then begin L1 :=0.039; L2 := 0.47 end,;
Cb :=0.5959 + 0.0312 * r_(Bet, 2.1) - 0.184 * sqr(Bet4) +
L1 * Bet4 /(1.0 - Bet4) - 0.0337 * L2 * r_(Bet, 3)
end;
if NSuzA[NNIT] = 1 then Cb := 0.99 - 0.2262 * r_(Bet, 4.1);
{ st coruta Bentypu Cb = C, Tak kak KRe = 1}
if NSuzA[NNIT] = 2 then Cb := 0.9858 - 0.196 * r_(Bet, 4.5);
{ns Tpy6 Bentypu Cbh = C = const, tak kak KRe =1 u Re > 2.e5}
case NSuzA[NNIT] of
3: Cb =0.984;
4: Cb =0.995;
5: Cb =0.985
end;
{Pacyer ko3¢ ¢uumeHTa pacxoja CyKaroLIEro yCTPOWCTBA M pacxona NpH uucie PeiiHonbica,
CTpeMsIeMcs K OECKOHEYHOCTH }
Alfa :=Cb * Ee;
Qcb :=0.039986 * Alfa * KSh * Kk * Eps * sqr(Dd) * sqrt(1.e3 * Dp * ROX) / Roc;
Re :=4.e6 * Qcb * Roc / 3.6 / 3.141592653 / MUX / Dt;
{Pacyer nmonpaBouHoro ko3¢ dunmenrta Ha yncio PeliHonbca}

case NSuzA[NNIT] of
0: KRe:=1.0+1.426/(1.0+Cb *r_(Re, 0.75) / 64.28 / r_Bet, 2.5));

1: KRe:=1.0+0.86/(1.0+Cb*r_(Re, 1.15)/923.9/
sqr(Bet) / (33.0 * r_(Bet, 2.15) - 17.5));

2: KRe :=1.0;

3: KRe :=1.0;



4: KRe := 1.0;
5: KRe :=1.0;
end;
{OnpeneneHre AEHCTBUTEIRHOTO 3HAYCHNS YHCiIa PeitHonbaca}
Re := Re * KRe;

{Pacuer monpaBogHOTr0 K03(h(pHITHEHTA HA IEPOXOBATOCTh BHYTPEHHEH IIOBEPXHOCTH
M3MEPUTENFHOTO TPyOOIpoBoIa C yaeToM urcia PeifHoIbACa A1 BCEX CY/KAIOIINX
YCTpPOHUCTB, KpoMe TpyO Berntypu}

if (NSuzA[NNit] <= 2) and (RSh <> 0.0) then begin
Qcb := Qcb / KSh;
if Re > 1.e4 then begin
if Re < 1.e6 then ARe := 1.0 - sqr(Ln(Re) / 2.3026 - 6.0) / 4.0
else ARe := 1.0;
KSh := 1.0 + Bet4* RO * ARe
end;
if (Re <=1.e4) or (KSh <=1.0005) then KSh :=1.0;
Qcb := Qcb * KSh
end;
{Omnpenenenue kodddurmenta ucreuenus s Tpyd BeHtypu B 3aBucumocT oT ymcia PeitHomnbaca}
if (Re < 2.e5) and (NSuzA[NNIT] > 2) then
case NSuzA[NNIT] of
3: begin
if Re <= 6.e4 then Cb := 0.957;
if (Re > 6.e4) and (Re <= 1.e5) then Cb := 0.966;
if (Re > 1.e5) and (Re <= 1.5e5) then Cb := 0.976;
if Re > 1.5e5 then Cb := 0.982
end;
4: begin
if Re <= 4.e4 then Cb := 0.970;
if (Re > 4.e4) and (Re <= 8.e4) then Cb ;= 0.977,
if (Re > 8.e4) and (Re <= 1.2¢5) then Cb := 0.992;
if Re > 1.2e5 then Cb := 0.998
end;
5: begin
if Re <= 6.e4 then Cb := 0.960;
if (Re > 6.e4) and (Re <= 1.e5) then Cb := 0.970;
if Re > 1.e5 then Cb :=0.980
end;
end;
KCb :=1.0;
{Onpenenenne monpaBky Ha KOXPPHUIUEHT UCTEUCHHS A TpyO Bentypu, B
3aBUCHMMOCTHU OT 4YHCJia PCﬁHOHBHC&}
if (Re < 2.e5) and (NSuzA[NNIT] > 2) then
case NSuzA[NNIT] of
3: KCb = Ch/0.984;
4: KCb = Ch/0.995;
5: KCb = Ch/0.985;
end;
(Pacqu pacxona v KOJIMYCCTBa CPpeabl IIPpU I[eﬁCTBHTCHLHOM 3HA4YCHUH YHUCJia PeﬁHOJ’ILI{C&l}
Qc := Qcb * KRe * KCh; Vev := Qc * TauAv; Vc := Vv,
if (NSubA[NNit] = 22) or (NSubA[NNit] = 23) then begin
Vm :=Vcv * Roc / 1000.0; Qc := Qc*Roc/1000.0 end;
end; { QCalc }

{ }

{PacueT morpemnrHocTeil onpeneaeHus TeMI0Thl CrOpaHus }

Procedure HSP;

const

DHS: array[1..31] of real =(0.11,0.11,0.28,0.42,0.42,0.0,0.0,0.0,
0.0,0.0,0.14.0.22.0.28,0.0,0.0,0.0,
0.41,0.14,0.0.0.41,0.0,0.0,0.0,0.0,




0.0,0.0,0.0,0.0,0.11,0.5,0.0);

HsNg1: array[1..16] of real = (37.04,64.91,92.29,119.7,119.3,
147.0,146.8,174.5,201.8,229.2,0.0,
0.0,23.37,0.0,11.76.11.89);

HsNg2: array[1..16] of real = (33.37,59.39,84.94,110.5,110.1,
136.0,135.7,161.6,187.1,212.7,0.0,
0.0,21.53,0.0,11.76,10.05);

var

H1,H2,SH1,SH2 : real; | : byte;
begin { HSP }
if NSUBA[NNIT] = 0 then begin
if (NMETHKA[NNIT] = 0) or (NMETHKA[NNIT] = 1) then begin
H1:=(0.51447*ROSC+0.05603-0.65689* Y A-YY);
H2:=(0.52190*ROSC+0.04242-0.65197*YA-YY);
ERRH1:=sqrt(sqr(0.51447*ROSC*EROS)+sqr(YY*EROSA[18])+
sqr(0.65689"YA*EROSA[L17]))/HI;
ERRH2:=sqrt(sqr(0.52190*ROSC*EROS)+sqr(YY*EROSA[18])+
sgr(0.65197*YA*EROSA[17]))/H2
end else begin
SH1:=0.0; SH2:=0.0; ERRH1:=0.0; ERRH2:=0.0; Zc:=0.0;
for I := 1 to 16 do begin
Zc := Zc + RIM[I] * Bi[l]; SH1:=SH1+RIM[I]*HSNG1[I];
SH2:=SH2+RIM[I]*HSNG2]I];
ERRH1:=ERRH1+sqr(RIM[I]*HSNGI[I]*EROSA[I1+6]);
ERRH2:=ERRH2+sqr(RIM[IJ*HSNG2[IJ*EROSA[I+6])
end; {endfor}
Zc :=1.0 - sgr(Zc); ERRH1:=Zc*sgrt(ERRH1)/SHI;
ERRH2:=Zc*sqrt(ERRH2)/SH2
end; {endif}
end else begin
ERRH1:=DHS[NSUBA[NNIT]]; ERRH2:=ERRH1
end; {endif}
end; { HSP }
{

function r_; begin r_:=exp(R*In(A)) end;
END. { ERRQSNX }

KiroueBrie cnoBa: pacxod, KOJIU4YEeCTBO, KUIAKOCTb, ra3, cpeaa, IMepenan HaBHeHHﬁ, pacyer,
MOTPCIIHOCTD

COJEPKAHUE

1 Ob6nacte npUMEHEHUS

2 HopmaTHuBHBIE CCBUIKH

3 TIpornemypa pacueTa pacxoja U KOJIMIeCTBa JKUIKOCTEH U Ta30B

3.1 Ucxoxusle maHHBIE

3.2 BeIxoHBIE JAaHHBIE

3.3 JIucTuHT mpoueayphl pacueTa pacxoja U KOJIMYECTBa )KUKOCTEH U ra3oB

4 Moy pacyeTa MOTrPeIIHOCTH ONPEENICHUs PAcX0/la M KOJMYECTBA KUAKOCTEH U ra3oB

4.1 UcxoaHple JaHHBIE

4.2 BeIX0IHBIE JaHHBIE

4.3 JIMCTUHT MOJYJISl pacyeTa MOTPEIIHOCTH ONPEEICHNS PacXo/ia U KOJIMUEeCTBa KUAKOCTEH U
ra3oB



